

אורי קליט (מזרח חדש)

עיתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
העורכת ד"ר נ. מרטון
העורך האחראי דוד שן
המרייל: מזרח חדש בע"מ. ת.א. חננו 7.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העורך הראשון
Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון ז"ל

ÖTVENEDIK ÉVFOLYAM שנה החמישים
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv
Hánelveg 7. — POB 831.
Telefon: 30011.

Felgöngyölítettek egy terrorista bandát

Elfogták a Fatach két magasrangú parancsnokát

Két terroristát lelőttek — A biztonsági erők sikeres akciója likvidálta az abu-gosi támadást végrehajtó bandát — Megtalálták a terroristák nagy fegyvertárát

— AZ UJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —

Tökéletes siker koronázta azt a nyomozást, amelyet a biztonsági szervek indítottak meg a szombatra virradó éjjel Abu Gosná végrehajtott gyilkosság és vakmerő szabotázsakció ügyében. Alig 48 óra leforgása alatt sikerült letartóztatni 18 terroristát, köztük a gyilkosság elsősorú gyanúsítottjait — a Fatach két magasrangú parancsnokát — és azok cinkosait; megtalálták a bűnjelöket, köztük azt a fegyvert, amelyet a meggyilkolt őrtől raboltak el; ugyanakkor a hatóságok kezére kerültek a Fatach térképei, a pontosan bejegyzett támadási tervekkel, valamint több fegyvertárak és municiókészlet.

Golyóváltás során a határrendőrség megölt két terroristát, egyet pedig sebesülten fogtak el.

A hadsereg szóvivőjének jelentése szerint a két letartóztatott Fatach-parancsnok neve William Nagib Nasszer (25) és Kamal Nimri (30) mérnök. Mindkettő ellen az a gyanu, hogy Abu Gosban ölt

hajlandónak mutatkozott a hatóságokkal való együttműködésre. Ez a körülmény lehetővé tette a további letartóztatásokat és egy hatalmas fegyvertárak leleplezését a Jeruzsálem melletti Bét Chanina községben, ahol többek között az abu-gosi őrtől elrabolt fegyvert is megtalálták.

A nyomozás sikerére jellemző, hogy ebben a garázsban lévő rejtékelyen megtalálták a Fatach katonai térképeit, amelyekbe pontosan bejelölték a további szabotázsakciók tervét.

Találtak ezen kívül nagymennyiségű gyógyszert, élelmiszert és rengeteg fegyvert, köztük 10 bazooka lövedéket, 20 gránátot, 4 aknagránátot, 2 puskát, 4 kínai gyártmányú

gyorstűzelő fegyvert, 3 RPD márkájú gépfegyvert, 2 időzítő készüléket, rengeteg robbanóanyagot és a szokásos Fatach röplapokat héber és arab nyelven.

Miután a nyomozók szólasra bírták a két Fatach-parancsnokot, lázas hajszára indult meg a többi szabotőr kézrekerítésére. Tartani kel-

BREZSNYEV ÉS KOSZIGIN ELINDULT SZÓFIÁBA

Románia a Varsói-szövetség átszervezését követeli?

Moszkva, (Reuter, IFP). — Leonid Brezsnyev pártfőtitkár, Alexej Koszigin miniszterelnök, Andrej Grecsko marsall hadügyminiszter és Andrej Gromiko külügyminiszter tegnap elindultak Szófiába, a Varsói Szövetség szerdán megnyíló ülésére. A magasrangú küldöttség is bizonyítja, milyen fontosságot szentelnek en-

nek az ülésnek, amelyen Románia és a Szovjetunió delegátusai ismét találkoznak a budapesti viszály után.

Chivu Stoica, a román kommunista párt elnökségi tagjának vezetése alatt álló magasrangú román küldöttség ugyan tegnap hazautazott Szófiából, ahol a török uralom alóli felszabadulás 90-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken vett részt, de feltételezik, hogy szerdára Szófiába érkezik a román küldöttség a Varsói Szövetség ülésére, valószínűleg Ceausescu vezetése alatt. Jól értesült körök szerint a román delegáció felveti az atomfegyverek terjedését tiltó amerikai-szovjet javaslat kérdését és azt is lehetségesnek tartják, hogy követelni fogják a Varsói Szövetség átszervezését.

Jarring mai visszatéréssel a tárgyalások új fordulója kezdődik

Egy hónapon belül Nicosiában várható a béketárgyalások kezdete — Ellentétes jelentések — Nasszer beszéde nem kelt optimizmust

New York (UPI, Reuter). — Dr. Gunnar Jarring, az UNO központjában folytatott megbeszélései után, szombaton este teljes titokban elhagyta New Yorkot és hazarepült Stockholmba, de ma már visszaérkezik közelkeleti főhadiszállására, Nicosiába. A 60 éves svéd diplomata édesanyját látogatta meg Svédország déli részében.

Az UNO szóvivője nem tudott semmiféle felvilágosítást adni Jarring terveiről, mivel

lett ugyanis attól, hogy megneszlik a veszélyt és egéret nyerve Jordániába menekülnek. Egyazon időben Jeruzsálemben, Ramalla övezetében, a chebroni hegyekben és Gázában folyt az üldözés. Minthogy információ szerint az abu-gosi gyilkosságban résztvevő többi szabotőr (Folytatás az utolsó oldalon)

je ezzel szemben tegnap megismételte a főtitkárság közleményét, amely szerint semmi alapja sincs annak a feltételezésnek, hogy a két fél hajlandó lenne találkozni az UNO elnöksége alatt.

Párisban tegnap francia politikai körök borulatóan nyilatkoztak az arab-izraeli tárgyalások lehetőségeiről és az a vélemény uralkodik, hogy Egyiptom belső helyzete nem engedi meg Nasszernek a tárgyalások koral megnyitását. Machmud Riad egyiptomi külügyminiszter a hétvégen a francia külügyminisztériumban járt, másnap pedig Kairóban Jacques (Folytatás az utolsó oldalon)

KIJÁRÁSI TILALOM a gázai sáv északi övezetében

Nagyszabású kutatóakció a Jád Mordecháj mellett végrehajtott aknásítás elkövetői után

— AZ UJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —

A biztonsági alakulatok széleskörű kutatást folytatnak a gázai sáv északi övezetének térésgében a Mekorot jeepje alatt felrobbant akna elhelyeződinek kézrekerítésére. A katonai kormányzat kijárási tilalmat rendelt el a szobanforgó övezetben. Ertesülésünk szerint, még legalább egy-két napig lesz érvényben a Bét Chánun, Bét Lechijá, Lápátrá, a Dzebelijá menekült-tábor és Dzebelijá várost felülről kijárási tilalom, amely együttesen mintegy 54 ezer lakost érint.

A biztonsági tényezők már vasárnap életbe léptették a kijárási tilalmat, mert rendkívül súlyosan itélik meg a Mekorot jeepjének aknára-

futását, amelynek következtében két polgári személy — Ráchámim Kákov és Slo-mo Kohen — életüket veszítették. A multtal ellentétben a katonai kormányzat ezalkalommal nem hirdette meg előzetesen a kijárási tilalmat, hanem csak azután hozták a lakosság tudomására az intézkedést, miután jelentős katonai alakulatok már körülvették a gázai sáv északi részében fekvő városokat és településeket, ahol az akna elhelyezőt és azok segítőtársait gyanítják.

A biztonsági alakulatok a narancsültetvényekkel teli övezetben a legaprólékosabb módon fésültek át a vidéket és házról-házra, völgyről-völgyre mennek, hogy annak a két szabotőrnek a nyomára bukkanjának, akik a Mark-7 típusú, orosz gyártmányú, nagyerejű aknát elhelyezték Jád Mordechájtól másfél kilométerre. A nyomozók egy mezitlábás és egy szandált viselő férfi lábnyomát találtak, amely az aknásítás színhelyétől a fő országtutag, az erezi sorompótól északra vezetett.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára borus, felhős idő várható, az ország északi és középső részén esőzések lehetségesek. Mai maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 13, Tel-Aviv 20, Haifa 19, Afula 16, Beér-Séva 19, Ejlát 22 fok.

AZ IZLETES „TELMA” LEVESEK NYEREMÉNYEKET HOZNAK! ÖNNEK



A 8. NYERTES. Aviva Katvan, Haifa, Elnud utca 9. alatti lakos tökéletes Philips televízió készüléket nyert a pénteken, 1968 március 1-én lefolyt sorsoláson. Ezen kívül további résztvevők 100 díjat nyertek. A nyertesek neveit rövidesen közzéteszik az újságunkban. A nyereményeket postán hazaküldik a nyerteseknek.

Már csak két Philips televízió vár a nyerteseknek a „Telma” levelek akciója keretében. Ön is nyerhet a jövő pénteken, 1968 március 15-én! Küldje be a Blue Band „Telma” címére, Mizrácz Haifa, P.O.B. 10010 két „Telma” leves dobozának fedelét, vagy a „Telma” tyúklevest 6 üres zacskóját, vagy a „Telma” tyúklevest kocka 6 üres csomagolását írja rá az egyikre 4 „Telma” készítő név.

„Telma” levelek választéka rendelkezésére! Finom, hagyományos ízű levelek! EGÉSZSÉGERE! SOK SZERENCSET! **TELMA**

Kollek polgármester „feleslegesen” vetette fel Kelet-Jeruzsálem problémáit

Vita a Kneszetben az „oktalan állami bürokráciáról” Kelet-Jeruzsálem kérdésében

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Kelet-Jeruzsálemmel foglalkozó állami hivatalok tevékenységét a Kneszet egyik bizottsága fogja tárgyalni a Házban tegnap lefolyt rövid vita és az azt követő határozat nyomán. Viktor Sémtov (Má-pám) és Zálmán Ábrámov (Gáchál) képviselők napirendi javaslatban tették szóvá azokat a panaszokat, amelyeket Teddy Kollek, Jeruzsálem polgármestere nemrég nyilvánosan hangoztatótt és amelyekben azzal vádolta a különböző állami hivatalokat, hogy oktalan bürokráciával nehezítik Kelet-Jeruzsálem és a korábbi izraeli Jeruzsálem egybeolvasásának folyamatát, amelyet a városháza a maga intézkedéseivel elősegíteni igyekszik.

Lévi Eskol miniszterelnök, aki a javaslatokra válaszolt, kijelentette, hogy elsősorban Kollek polgármester panaszaira kíván reflektálni.

Helytelenítette, hogy a polgármester ezt a kényes ügyet éles formában a nyilvánosság előtt vetette fel. Ez annál is inkább felesleges volt, mert Kelet-Jeruzsálem ügyeivel miniszteri bizottság foglalkozik, amelynek ülésén a polgármester állandóan résztvesz. Eskol hosszú válaszbeszédében számszerű részlettel igyekezett megvilágítani, hogy a kelet-jeruzsálemi kérdésekkel az állami hivatalok is pozitívan és eredményesen foglalkoznak. Végülis Eskol indítványára és a két javaslattevő képviselő hozzájárulásával az ügyet bizottsághoz tették át.

BIRÓ SÁRI (Krets)

Alsólugas — Haifa
életének 77-ik évében örökre itthagyt bennünket. Tegnap, 1968 március 4-én helyeztük örök nyugalomra a khatat-beachi temetőben.

A GYASZOLÓ CSALAD

Fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy szeretett férjem, fiam, testvérünk, rokonunk

Dr. BÁRD LÁSZLÓ

Budapest — Haifa
62 éves korában, hosszú betegség után eltávozott körünkől. Ma, kedden, március 5-én 1 órakor temetjük a Rothschild-kórházból a khatat-beachi temetőben. — Külön autóbussz a Rothschild-kórháztól.

A GYASZOLÓ CSALAD

A BNÉ BRIT REND KIBUC GALUJOT PAHOLY TESTVÉRI LANCA

mélyen megrendülten közli, hogy tagja

Dr. BÁRD LÁSZLÓ

nincs többé. Földi maradványait ma, március 5-én helyeztük örök nyugalomra a khatat-beachi temetőben. A temetési menet 1 órakor indul a Rothschild-kórházból.

Szeretett, drága édesanyám

Knöpfler (Henrikné) Lea ז"ל

Debrecen — Bné-Brák
elhunyának slosimján SIRKÓAVATÁST tartunk március 7-én, csütörtök d. u. 3.30-kor a Bné-Brák zichron-méiri temetőben.

Krausz Ida, Avrahám és a család

HIREK

ELOFIZETÉSI DÍJ:
HAVONTA 9 — II.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.

HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon éjjel: 527010.
JERUZSALEM:
Erdős, tel. 24723
d. u. 4-6 közt.
Landau
Kores-u. 12., vagy
Jánáj-u. 12., (Binján Gád)
Tel. 26046.

— Izrael az I. C. A. O. kongresszusán. — Dr. Fodor Sándor, a polgári repülés nemzetközi ügyosztályának igazgatója, tegnap, kedden Párizsba repült. Dr. Fodor részt vesz a nemzetközi légitörvények bizottságának (I.C.A.O.) március 5-én megnyitandó kongresszusán, ahol Izraelt képviseli.

Az egész családnak szóló esemény:

az Irgun Imahot Ovdot tel-avivi purim-vására

BÉT-HECHAJAL
68 márc. 12-től 18-ig.

PAVILONOK —
BEMUTATÓK —
MŰSOR

— Külföldi turnéra utazott a Kol Jisráél kamarazenekara. A Kol Jisráél 14 tagú kamarazenekara tegnap reggel légitúton kétéhes külföldi turnéjára utazott, amelynek keretében Ausztráliában, Belgiumban, Svájcban és Olaszországban ad 27 koncertet. A vonóhangszerekből álló együttes a koncerteken kívül öt hangfelvételt is készít a külföldi vendégszereplés alatt.

Pészáchkor nyílik meg a virágkiállítás

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az állam husz éves fennállása és a győzelmes hatnapos háború jegyében rendezik a 17-ik haifai virágkiállítást, amely pészách előestjén nyitja meg kapuit. S. Bialik, a kiállítás igazgatója közölte, hogy külön pavilonokat rendelnek az új területek növényzetének és a kiállítás fénypontja a jeruzsálemi pavilon lesz, amelyet Teddy Kollek, Jeruzsálem polgármestere személyesen avat fel.

Két jerichói és egy söchemi arab virágtenyésztő jelentette be eddig részvételt a kiállításra, továbbá 30 külföldi állam, amelyek összesen 160 gratuláló virágkosarat küldenek az állam husz éves fennállásának felköszöntésére. A kiállítás az idén kilenc napon át marad nyitva és a hadsereg színtársulatai, kórusai és zenekarai aktív közreműködésükkel biztosították a kiállítás igazgatóságát.

● Jordániába szombaton jugszláv petróleum-küldetés érkezett, hogy beindítsa a próbaforrásokat a Holt-tengertől keletre fekvő concessziós területen, ugyanakkor pedig román küldetés érkezett Ammanba, hogy ugyancsak petróleum-koncesszióról tárgyaljon.

— Nem lesz díszemlény a tel-avivi Adlojádán. Tel-Aviv város vezetősége úgy határozott, hogy nem állít díszemlényt a meghívottak számára, a március 14-én megtartandó Adlojádá alkalmából. A városvezetőséget az az elgondolás vezette, hogy a díszemlény felállítására szánt összeget a felvonulás céljaira fordítják, hogy ezzel is gazdagabbá, díszesebbé tehessek.



SZIGORUAN KÓSER
fiatal nyúzott liba,
pulyka (részekben is)
naponta frissen

MERKAZ HÁAVAZ
T.A., Hásáron 21.,
(Tácháná Merkázitnál),
tel: 33769.

Nyitva reggel 8-tól
este 7-ig.

— Sálom Aléchem irattára Izraelbe érkezett. A napokban az Egyesült Államokból Izraelbe érkezett a Sálom Aléchem archívum, amelyet évtizedeken át egy newyorki bank széfjében őriztek. Az archívum kéziratosokat, leveleket, fényképeket, okiratokat, újságkivágásokat tartalmaz Sálom Aléchem hagyatékából. A nagy jiddis író Egyesült Államokban élő családtagjai meglepéssel fogadták, hogy ez az értékes irodalmi hagyaték Izrael államban, a tel-avivi Sálom Aléchem emlékházban kerül elhelyezésre.

PURIMRA MEGJELENIK ÉLI COHEN

Valóságos látványosság
8 kirakatunk

„Hadash” könyvtár a könyvbarátok paradicsoma.
Olvasson! Vásároljon!
a 25 éves „Hadash”-nál
Tel-Aviv, Nesz-Ciona u. 4.
Tel. 59684.

Ma március 5-én
a haifai H. O. H.

tavaszi vására

Pevzner utca 2 szám
Egész nap nyitva. - Este 8-tól Grosz Mihály akordeon számai. Sorsolás.
Konferál: Szekulesz Olga.

NAGY ÁRENGEDMÉNYEK

A MAGYAR KÖNYVTÁRBAN!

Sokezer új magyar könyv érkezett a

„Hászéier” KÖNYVTÁRBA,
Tel-Aviv, Allenby 35., I. em.

E HÓNAPBAN 2.50 font a havi előfizetés.

Minden alkalommal két könyvet is cserélhet.

Fiókokat nyitnánk a vidéki városokban is.



NAGYOTHALLÓK FIGYELMÉBE!

Megérkeztek a legújabb és legtekélyesebb 1968-as modellek — köztük:

1. Gombformájú készülék, zsinor nélkül — a fülbe.
2. Készülék a fül mögé, használata gazdaságos. Az elem 400 óráig tart.
3. Szemüveg, nagy erősségű — 8 tranzistoros.



SVISLOTZKI BROS. LTD.,
Tel-Aviv, Allenby 35., tel. 623884.
Képviselők: Haifa, F. Rozen,
Elchéánán 9.
Jeruzsálem, Igud Kvédé Smiá

Chug Jócé Hungária
Jeruzsálem, Agripas-u. 8.

A moádonunk helyiségben ma, kedd este 7.30 órakor

Jicchák Chum
országos sikert
vetítéstje

5 NAP SZINÁJBAN
szakszerű magyarázat kíséretében. Mindenkit szívesen vár a kulturbizottság. Költséghozzájárulás 1.50 font.

— A Mágén Dávid Adom országos konferenciája. — A kfar-szábái Hásáron-teremben ma tartják a Mágén Dávid Adom országos kongresszusát, amelyen többszáz önkéntes vesz részt, akik az ország minden részében működő Mágén Dávid Adom kirendeltségeket képviselik. A napirenden a szervezet tevékenységének kibővítése szerepel, beleértve újabb önkéntes tagok toborzását is.

PURIMRA MEGJELENIK ÉLI COHEN

H. O. H. CHOLON

A choloni HOH, a Hisz-tadrut klita-osztályának rendezésében, márc. 19-én, kedden kegyeleti kirándulást rendez a szenthelyekre szakképzett héber vezetővel. A Nyugati Falnál megemlékezünk az 1944 március 19-iki eseményekről.
Részvételi díj hisztadruti áron: 9.— font.
Bővebbet a HOH rovatban Biztosítsa a helyét!

— Festőművészek továbbképzése. Az Izrael-amerikai kulturális ösztöndíj-bizottsága ebben az évben újítást vezet be: a külföldön végző továbbképzéssel kapcsolatos verseny helyett, július-augusztus hónapokban továbbképző tanfolyamot rendez Jeruzsálemben fiatal művészek részére, 35 éves korig. A művészek az olajfestés technikájában fejleszthetik tovább tudásukat, Ernst Fuchs bécsi vendég-előadó irányítása mellett. Résztvehetnek olyan jelentkezők, akik izraeli tanulmányaikat már befejezték. A jelentkezők közül tízet választanak ki, akik ösztöndíjban részesülnek. — A kérvényekhez szükséges űrlapok beszerezhetők a kulturális irodájában, Tel-Aviv, Allenby-út 32. A kérelmek benyújtási határideje: március 8.

● KERESÉK BNÉ-BRAKBAN vállásos asszonyt háztartási munkára napi 5-6 órára. Jelentkezés telefonon 59750.

— Kirabolták Chan Junesz tengerpartján. Szalcha Man-cur Basuán 30 éves chan-juneszi asszony panaszt tett a rendőrségen, hogy vasárnap délelben a tengerparton tartózkodó ismeretlen férfi sulyosan ültelte, majd elrabolta tőle nála lévő ékszereit. A rendőrség megindította a nyomozást.

* Büttykös, elferdült ujjú lábakra speciális betét, gipsz mintára Vámosnál, Tel-Aviv, Dizengoff 155, tel. 227284.

Az IWANIR

divatüzletei a nagyszállókban, gyakorlott

eladónőket keresnek
nyelvtudással (angol tudás feltétel).

iwaniir

divatházak amelyek érdemesek bizalmára.

T.A., Dizengoff-u. 129., d. u. 15.30—18.00-ig.

● RUHA- és kosztümnyagok. minimális áron. téli ruhák kiárusítása alkalmi áron. Szfög, diolenkák 25.—, esőköpeny 8.—, gyermeknek 5.—, battledress 16-tól, szveterék 8-tól, téli pongyolák 9-től, gyapjú jersey ruhák, új modellek 20.—, téli nadrág 8.—, corduroy nadrágok 12.—, „St. Tropez” 13.—, tranzistorok 25-től, taperecord 70.—, ernyő 20.—, külföldi csokoládé 70 ag., kozmetikai cikkek, televízió 650.—, háztartási cikkek, női cipő 3.—, Mindenféle árak vétele és eladása. Ügynököket keresünk. Kiadunk árut bizományba. Nagyon — árengedmeny. Nyitva 7-től 7-ig, megszakítás nélkül. KOL-BO UNIVERSAL MUGRAB, T.A., Allenby 27 (Pinsker 2) a pincében. Tel. 55933.

HOH HAIFA

Ma, kedden, márc. 5-én, este 8 órakor

Pevzner utca 2. szám alatt

PURIMI KABARÉ 1968

LEICHTNER ÉLI
a jisiv közismert kómkusának vásári „mecijet”

Keresünk főzni tudó asszonyt

H A Z T A R T Á S VEZETÉSÉRE

Jelentkezés:
telefon 253976.

Szigorúbb ellenőrzés alá veszik a gyalogjárókat

A rendőrség a következő három hónapban fokozottabb figyelmet szentel a járókelők magatartásának a közlekedés kapcsolatban és ugyanakkor ügyel arra is, hogy az autózvezetők betartsák az előírásokat a gyalogjárókkal szemben — mondotta Dávid Oren ezredes, a közlekedési osztály parancsnoka, azon a sajtófogadáson, melyet a Nemzeti Balesetelhárítási Tanács rendezett. A tanács akcióit kezdte a gyalogjárók között azzal a céllal, hogy őket is a közlekedési szabályok betartására szoktassa.

Oren rendőrtiszt elmondta, hogy 1967-ben a 10.900 közlekedési baleset közül 379 halálos kimenetelű volt és az áldozatok közül 179 volt a gyalogjáró. Összesen 4445 gyalogjárót ért közlekedési baleset az elmúlt évben.

Jehuda Gáj, a közlekedési minisztérium főtisztviselője elmondotta, hogy minisztériuma mindent elkövet a közlekedési balesetek csökkentése érdekében. Jelenleg számos átkelőhelyet jelölnek meg a gyalogjárók számára és eltávolítják az akadályokat, amelyek útját állják a zavartalan gyalogos közlekedésnek a nagyvárosokban.

Amerikai és orosz műbolygót indítottak

Az amerikai műbolygó a napsugárzást figyeli — Az orosz műbolygóból műszercekket indítottak a Hold felé

Cape Kennedy, (Reuter, AFP, UPI). — Az amerikai Cape Kennedy rakétabázisról tegnap fél tonna sulyu műbolygót indítottak utnak, amelynek az a feladata, hogy kivizsgálja a napsugárzás hatását a földre. A műbolygót hatalmas Atlas-Agena rakétával lötték ki és nyolc perc múlva megkezdte körforgását a kitűzött pályán, amely a földtől 160 kilométernyi távolságban van. Egy órával később a földről adott jellel üzembe helyezték a rakétamotor második fázisát és új, eliptikus pályára lendítették a műbolygót, amelynek csucsá nagy távolságra van a földtől.

Moszkvában közölték, hogy a Szovjetunió a hét végén

a föld körüli pályára indította a Zond-4 műbolygót, amelyből ezután egy további fázisban gyorsító rakéták kivetettek egy műszercekket, és ezt elindították ismeretlen cél felé. Tudományos megfigyelők véleménye szerint a Zond-4 a Holdig fog repülni. Az új „automata világűrállomásnak” a jelek szerint nagy fontossága van az emberi Hold-repülés számára, mert tudományos megfigyeléseken kívül próbára teszi pilóta nélküli cella indítását a Hold felé, a föld körül keringő műbolygóról. Ezt követheti majd idővel hasonló módu sztrona Hold-repülés. Mindez azonban csak feltételezés, mert az oroszok nem közölnek részleteket.

MAJUS 5-ÉN NYILIK MEG a román-izraeli közvetlen repülőjárat

Az El-Al gépei minden kedden indulnak Konstanzába — A romániai Tarom „Ijusin-18” repülőgép csütörtöki napokon érkeznek majd Luddra

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány Izrael és Románia között ez év május 5-én nyílik meg a közvetlen légitörvény. Az El Al heti egy járatot indít Romániába és vissza a hét keddi napján. A román társaság gépe pedig, amely a jelek szerint Ijusin-18 típusú repülőgép lesz, minden csütörtökön érkezik majd Luddra ugyanazzal az éjjel tér vissza Bukarestbe.

Az egyezmény kimondja, hogy a Tarom romániai légitörvényi társaság biztosítja az azonnali repülőkapcsolatot az Izraelből érkezutások számára Konstanzából Bukarestbe. Erre azért van szükség, mert a bukaresti repülőteregyelőre még nem alkalmas az El-Al Boeing óriásgépek leszállására.

Mind az El-Al, mind pedig a Tarom megfelelő képviseletet létesítenek kölcsönösen a két országban.

MA KEZDŐDIK A KATONAGONDOZÓ ÉVI SORSJEGYELADÁSI KAMPÁNYA

500 ezer sorsjegyet bocsátanak ki egyenként 3.— fontos áron — A főnyeremények: négyszobás cottage-lakás, tíz autó és húsz TV-készülék

A katonagondozó bizottság hagyományos évi tárgysorsjátékának akcióját megnyitja meg Zalmán Sázár államelnök jeruzsálemi rezidenciáján. Ezzel kapcsolatban sajtófogadást tartott Zeév Aharon ezredes, a katonagondozó bizottság elnöke, aki elmondotta, hogy az idén 500 ezer sorsjegyet bocsátanak ki együttesen másfél millió font összegben. Zeév ezredes azon reményekkel adott kifejezést, hogy remélhetőleg sikerülni fog eladni valamennyi sorsjegyet és ezáltal biztosítani a katonagondozó bizottság számára a másfél millió fontos bevételt.

Zeév ezredes rámutatott arra, hogy tavaly majdnem kétszeresére növekedtek a katonagondozó bizottság kiadásai. Ezért fordult felhívással az ezredes a nagyközönséghez, hogy nyújtson segítséget a bizottság munkájához és vásárolja fel valamennyi sorsjegyet. — Ha szükség lesz rá, nyomtatunk további sorsjegyeket és újabb díjakat tűzünk ki — mondotta. A tárgysorsjáték technikai szervezői elmagyarázták tel-avivi sajtófogadásukon, hogy a három fontért forgalombakerülő sorsjegyek tulajdonképpen három nyerevényre van kiltása. Az idén ezer díjat sorsolnak ki. A főbb nyeremények: négyszobás cottage lakás Kironban, 10 új autó és 20 televíziókészülék. Az ez év június 18-án befejeződő eladási akció után tartják meg a sorsolást, amelyet közéleti bizottság ellenőriz dr. N. Bár-Zákáj bírő, a tel-avivi törvények egykori elnökének vezetése alatt.

Drága édesanyánk, nagyanyánk

NEUMANN MIRJAM

(szül. Duschinszky)

elhunytának slosimján SIRKÓAVATÁST

tartunk a kirját-sauli temetőben (Tel-Aviv mellett), csütörtökön, 1968 március 7-én תשכ"ח 7. 9. délután 4.15-kor. Külön autóbussz indul Hängev-u. 9 szám-tól (az Uj Kelet szerkesztősége mellől) d. u. 3.45-kor. Találkozás a temető bejáratánál. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik gyászunkat részvétükkel személyesen, vagy írásban enyhíteni igyekeztek.

Dr. Avrahám Neemán, neje és családjuk, Lili és Dávid Fisch és családja

Fel... "li... Az alak... söchem... hajsza... — AZ UJ... A biztonság... tak fel Söchem... volt. Közülük... nekülttáborba... El Fatach... a célkitűzés... megjöltek az... akik Izraél... A „likvidá... már két hét... számolták az... gok; valamit... tartóztatták... Az „osztag... só büncelekt... egy négy héc... vették el Söc... ahol kegyete... gyilkoltak eg... sofört. Mind... tatott beisnt... tett. Egyikül... kor megtalált... A Gád J... együtt a... költözne... A Hisztad... átfogó és d... hogy a végre... tadruti intéz... javaslat kezd... Ráfi) már ké... felvetette az... intézményelt... ember átkölt... Ezek: a F... vista-iskoláin... tai, az afro-á... adói karával... vel, a Dávár... tagjai és má... ténynek kett... Alkotmá... cer... Prága (I... rádió hirmagy... lágosította a... hogy tévedés... amikor azt h... szlovákiában... zurát. A mag... minden hírt, a... közül, előzet... nyek központ... ellenőriz. Ezt... minden lap... ben, valamint... a televízióban... képviseli a s... vény értelme... sajtóügyleket... A hirmagy... megjegyezte... tochvil helye... miniszter, ak... egyesületének... heti sajtófoga... nézetének ad... hogy a szóbar... vény ellentét... kotmány 28.

— AZ UJ...
A biztonság...
tak fel Söchem...
volt. Közülük...
nekülttáborba...
El Fatach...
a célkitűzés...
megjöltek az...
akik Izraél...
A „likvidá...
már két hét...
számolták az...
gok; valamit...
tartóztatták...
Az „osztag...
só büncelekt...
egy négy héc...
vették el Söc...
ahol kegyete...
gyilkoltak eg...
sofört. Mind...
tatott beisnt...
tett. Egyikül...
kor megtalált...
A Gád J...
együtt a...
költözne...
A Hisztad...
átfogó és d...
hogy a végre...
tadruti intéz...
javaslat kezd...
Ráfi) már ké...
felvetette az...
intézményelt...
ember átkölt...
Ezek: a F...
vista-iskoláin...
tai, az afro-á...
adói karával...
vel, a Dávár...
tagjai és má...
ténynek kett...

— AZ UJ...
A biztonság...
tak fel Söchem...
volt. Közülük...
nekülttáborba...
El Fatach...
a célkitűzés...
megjöltek az...
akik Izraél...
A „likvidá...
már két hét...
számolták az...
gok; valamit...
tartóztatták...
Az „osztag...
só büncelekt...
egy négy héc...
vették el Söc...
ahol kegyete...
gyilkoltak eg...
sofört. Mind...
tatott beisnt...
tett. Egyikül...
kor megtalált...
A Gád J...
együtt a...
költözne...
A Hisztad...
átfogó és d...
hogy a végre...
tadruti intéz...
javaslat kezd...
Ráfi) már ké...
felvetette az...
intézményelt...
ember átkölt...
Ezek: a F...
vista-iskoláin...
tai, az afro-á...
adói karával...
vel, a Dávár...
tagjai és má...
ténynek kett...

— AZ UJ...
A biztonság...
tak fel Söchem...
volt. Közülük...
nekülttáborba...
El Fatach...
a célkitűzés...
megjöltek az...
akik Izraél...
A „likvidá...
már két hét...
számolták az...
gok; valamit...
tartóztatták...
Az „osztag...
só büncelekt...
egy négy héc...
vették el Söc...
ahol kegyete...
gyilkoltak eg...
sofört. Mind...
tatott beisnt...
tett. Egyikül...
kor megtalált...
A Gád J...
együtt a...
költözne...
A Hisztad...
átfogó és d...
hogy a végre...
tadruti intéz...
javaslat kezd...
Ráfi) már ké...
felvetette az...
intézményelt...
ember átkölt...
Ezek: a F...
vista-iskoláin...
tai, az afro-á...
adói karával...
vel, a Dávár...
tagjai és má...
ténynek kett...

„A köz...

A Gád J...
együtt a...
költözne...
A Hisztad...
átfogó és d...
hogy a végre...
tadruti intéz...
javaslat kezd...
Ráfi) már ké...
felvetette az...
intézményelt...
ember átkölt...
Ezek: a F...
vista-iskoláin...
tai, az afro-á...
adói karával...
vel, a Dávár...
tagjai és má...
ténynek kett...

Ezek: a F...
vista-iskoláin...
tai, az afro-á...
adói karával...
vel, a Dávár...
tagjai és má...
ténynek kett...

Alkotmá...

Prága (I...
rádió hirmagy...
lágosította a...
hogy tévedés...
amikor azt h...
szlovákiában...
zurát. A mag...
minden hírt, a...
közül, előzet...
nyek központ...
ellenőriz. Ezt...
minden lap...
ben, valamint...
a televízióban...
képviseli a s...
vény értelme...
sajtóügyleket...
A hirmagy...
megjegyezte...
tochvil helye...
miniszter, ak...
egyesületének...
heti sajtófoga...
nézetének ad...
hogy a szóbar...
vény ellentét...
kotmány 28.

A BNE közle...

Levélcim:
Figyelem! Biz...
csorsjegyet az...
purim vidám es...
egy sícsen mu...
Szerda délután...
a klubéleténe...
vagy Heiden...
Allenby 96., az...
A purim estét...
(Ibn Gvirol sar...
stein cimen ro...
keddettél. Szer...
magyar jisiv...
Jóétkönyv...
heti háziasszo...
git felkéri bar...
kat, főjének 6...
után 5 órára, B...
rol sarok). Be...
cimre. Szeret...
gelt.

Felszámolták az El Fatach „likvidáló csoportját”

„Az alakulat tagjai megöltek egy fiatal söchemi taxisofort – Detektivfilmben illő hajszá során fogták el az egyik tettest

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

A biztonsági közegek vasárnap négy házat robbantottak fel Söchemben, amely az El Fatach embereinek tanyája volt. Közülük kettő a város központjában, kettő pedig menekülttáborban állt. A felrobbantott házak tulajdonosai az El Fatach „likvidáló alakulatának” tagjai voltak, azzal a céllal, hogy megfélemlítsék a helyi lakosságot és megöljék azokat, akik szembeszállnak velük, vagy azokat, akik Izráellel való kollaborációval gyanúsítanak.

A „likvidáló alakulatot” már két héttel ezelőtt felszámolták az izraeli hatóságok; valamennyi tagját letartóztatták.

Az „osztag” emberei utolsó bűncselekményüket mintegy négy héttel ezelőtt követték el Söchem közelében, ahol kegyetlen módon meggyilkoltak egy fiatal taxisofort. Mindhárom letartóztatott beismerő vallomást tett. Egyiküknél, elfogatásakor megtalálták azt a revolvert, amellyel a gyilkosságot elkövették.

A taxisofor meggyilkolásáról egy arab lakos értesítette a rendőrséget. Előadta, hogy amikor az országúton haladt, egy elhagyott taxira lett figyelmes, közelében pedig az út szélén, véres holttest hevert.

A helyszínre kikerült rendőrség megállapította, hogy az áldozat Chászín Chá-ll, az „Aszkári” menekülttábor lakója, foglalkozása sze-

rint taxisofor. Két revolverlövés vetett véget életének. Gyilkosai a mellébe és a hátsóba lőttek. Ezután, hogy „biztosak legyenek dolgukban”, tört döftek belé.

A vizsgálat kiderítette, hogy egy asszony szemtanúja volt a gyilkosságnak. Sikerkül előállítani és elmondta, hogy a taxi mintegy 300 méterre fékezett le attól a helytől, ahol ő állt és akkor látta, amikor három férfi támad egy negyedikre, aki kétségbeesetten, de eredménytelenül igyekezett menekülni tőlük. Az egyik támadó vörös szvettert viselt.

A rendőrségnek sikerült az egybegyűlt adatok alapján elfogni egy gyanúsítottat, a söchemi „Kászában” megtartott nagy razzia során, mintegy három héttel ezelőtt. További gyanúsítottak nevei is a nyomozók birtokába jutottak. Néhány nap múlva elfogták egyiküket, amint át akart szökni a Jordán keleti partjára. Nála ta-

lálták meg a revolvért, amellyel a gyilkosságot elkövették. Kihallgatása során beismerő vallomást tett.

A nyomozást azonban tovább folytatták és a „Kászabá” egyik sikátorában megtalálták a harmadik tettest is. Amikor a határrendőrség emberei megjelentek, hogy letartóztassák, a háztetőre menekült és detektiv-filmben illő üldözés után sikerült kézrekeríteni.

A vizsgálat megállapította, hogy a „likvidáló-csoport” tagjai felszólították áldozatukat, hogy fékezzen, majd amikor hátrafordult, hogy mi történt, egyikük mellé lőtte. A sofőrnek sikerült kinyitni az ajtót és néhány lépést tenni, közben azonban a gyilkos még egy lövést adott le, amely hátán érte az áldozatot. Amikor látták, hogy összeesik, kommandókkal többször belédöftek. Egyikük meg követte dobát a halottra, hogy „munkájuk teljes legyen”.

Az ujságokból

A heluáni Nasszer-beszéd



(HAAREC, független polgári napilap).

Egy és háromnegyed órán keresztül beszélt Nasszer a heluáni fegyvergyári munkások előtt. Ez a hosszú beszéd, amely tele volt ismétlésekkel, főleg belső célokat szolgált, azonban Izrael sem hiányzott belőle és az ellenséges hangnem semmivel sem enyhült. Nasszer a gyakorlatban helyeselte a tüntetéseket, mint a légierő parancsnokaira kimért büntetés enyhésgé elleni tiltakozást. Mindezek ellenére Nasszer arra kényszerült, hogy megmagyarázza: ha így áll a helyzet, hogyan történhetett, hogy ezek a tüntetések fokozatosan zavargások jellegét öltötték és számos rendőr megsebesült hivatalos teljesítése közben. A diktátor válasza egyszerű volt: bizonyos társadalmi rétegeknek, amelyek mellőzöttek tartják magukat az arab szocialista rendszerben, sikerült bejutni a tüntetők csoportjaiba és meghamisítani a tüntetések jellegét.

Vajon Nasszer érvei igazságon alapulnak, vagy pedig taktikának, személyvesztésnek kell tekinteni azokat? Erre egyelőre nehéz válaszolni. Mindenesetre tisztában kell lennünk azzal, mi az a vonal, amelyet Nasszer most követ: nevezetesen a munkásokat és a diákokat egy frontba tömöríteni az elégedetlenkedők ellen, akiket ő antiszocialistáknak és reakciósnak minősít.

A demagógia bilincseiben



(AL HAMISMAH, — a Mápám lapja).

Nasszer beszédén vörös fonalként húzódott keresztül a kimagyarázkodás. Maga a tény, hogy szükségesnek tartotta szónoklata javarészt belső problémáknak szentelni, tekintettel a műltheti diákos munkástüntetésekre, arra utal, hogy valami nagyon korhadt Nasszer uralmában. Kétséges azonban, hogy a diktátor személyi varázsa és hízog szavai hosszú ideig meg tudják őrizni hatalmát, különös tekintettel azokra a súlyos problémákra, amelyekkel Egyiptomnak meg kell küzdenie a hatnapos háborúban elszenvedett vereség következtében.

Izráelnek csak kis helyet szentelt Nasszer beszédében. Abba az izraeli közvéleménybe kapaszkodott, amely a felszabadított területekkel kapcsolatos és ehhez messzemenő magyarázatot fűzött. Ugy tünik, ha Izráelről van szó, nem tud szabadulni a demagógia bilincseitől, amelyek a múlt tavasszal a vesztes háborúba sodorták. A beszéd azon rövid fejezete, amely Izráellel foglalkozott, nem utal arra, milyen lépéseket szándékozik tenni a közeljövőben, különös tekintettel dr. Jarring küldetésére. Erről a küldetésről ugyanis egy szót sem szolt. Talán zavar, talán titkos diplomácia jele ez, melyet nem akar a tömegek előtt feltárni. A közeli napokban derül ki a valóság.

A terrorcselekmények felújulása



(HACOFÉ, — a Vallásos Nemzeti Párt lapja).

Az elmúlt két napon ismét három áldozata volt az El Fatach gyilkos tevékenységének. Ez erélyes intézkedéseket követel a terrorcselekmények felújulása, valamint azon elemek ellen, akik segítséget nyújtanak a szabotőröknek. Ugy tünik, hogy az arab terrororganizáció vezetői mitsem tanultak a múlt hónap közepén történt eseményekből és folytatni kívánják gyilkos terrorcselekményeiket akkor is, ha ez sokkal több szenvedést okoz az arab lakosságnak, mint Izráelnek. A legutóbbi cselekmények színhelye és jellege azt tanúsítja, hogy a jordániai határon történt izraeli megtorló akció nyomában, az El Fatach emberei helyesebbnek vélik, ha terrorcselekményeiket a határtól távol eső területen követik el, hogy nyomaik ne vezessenek bizonyos ország területére fel és ezáltal ne szolgíttassanak „ürügyet” az izraelieknek, hogy szomszédos államban lévő bázisaikat támadják. Világos, hogy a legutóbbi alkalommal az El Fatach emberei olyan bázisról indultak ki, amelyet izraeli fennhatóság alatt lévő területen létesítettek, miközben az ottani lakosság segítségére támaszkodtak, akik ezt a segítséget szándékosan, vagy kényszerítve megadták. Ez a módszer az izraeli biztonsági közegek fokozott éberségét követeli s ugyanez vonatkozik az ország polgári lakosságára is, hogy sikerüljön megfúszítani további merényleteket és felszámolni az arab terrorbandákat. A gyakorlat azt bizonyítja, hogy a különböző biztonsági közegek együttműködése lehetővé teszi, hogy súlyos csapást mérjenek az arab földalatti tevékenységre és megbénítsák azt.

Faji megkülönböztetés Angliában



(LAMERCHAV, — az Achdut Háavodá lapja).

Az angol kormányt ezekben a napokban minden oldalról éles bírálat érte az új „bevándorlási törvény” miatt, amelynek célja, hogy bezárja Anglia kapuit olyan angol állampolgárok előtt, akik nem európai származásúak. Számos személyiség tiltakozott a törvény ellen, diákok tüntettek és több befolyásos újság bélyegezte meg azt. Mindez azonban nem segített. Az angol parlament gyorsított procedúra segítségével, a múlt hét végén jóváhagyta az új „bevándorlási törvényt” és ezzel lezárta Anglia kapuit, angol útlevelel rendelkező emberek előtt. Mint ismeretes, a „bevándorlási törvény” 150 ezer indiai születésű, kenyai lakos ellen irányul. Ezek hosszú idővel ezelőtt telepedtek le Kenyában és amikor Kenya önállóságához jutott, lehetőleg kínálkoztak e réteg számára, hogy megtartsa angol állampolgárságát. A legutóbb ezt tették. Most azonban, amikor ezek az emberek élni akarnának azzal a joggal, amelyet útlevelelük biztosít, kiderül, hogy ez az útlevel mitsem ér.

Az egyik legbefolyásosabb angol lap, az új bevándorlási törvénnyel kapcsolatban azt írta: „A kétségbeesés Anglia ősi büne. A jelenlegi bevándorlási válság alatt az angol közvélemény kialakítóinak javarésze ezt a bünt követi el.” Ezekhez a szavakhoz nem is kell kommentár...

„A Hisztadrut helyezze át központját Jeruzsálembe”

A Gád Jákobi által felvetett javaslat szerint a végrehajtóbizottsággal együtt a többi hisztadruti központi intézmény is Jeruzsálembe költözne — „Könnyebbé válna a kapcsolat a Hisztadrut és a kormányhivatalok között”

A Hisztadrut központi bizottsága ezekben a napokban átgógo és döntő jelentőségű tárgyalásokat folytat arról, hogy a végrehajtó bizottságot (Váád Hápoél) és más hisztadruti intézményeket Jeruzsálembe helyezzenek át. A javaslat kezdeményezője Gád Jákobi (Munkapárt — volt Ráfi) már közvetlenül a hatnapos háború befejezése után felvetette azt. Számítása szerint, ha a Hisztadrut központi intézményeit Jeruzsálembe helyezik át, ez mintegy tízezer ember átköltözését vonja maga után.

Ezek: a Hisztadrut aktivistáinak alkalmazottai, az afro-ázsiai intézet előadói karával és növendékeivel, a Dávár szerkesztőségi tagjai és mások. Ennek a ténynek kettős jelentősége van, mert az, aki valamely hisztadruti intézmény alkalmazottjaként Jeruzsálembe kíván költözni, nyilvánvalóan a város keleti részében épülő síkukokban jut lakáshoz.

Alkotmányellenes cenzura

Prága (IFP). A prágai rádió hírmagyarázója „felvilágosította a közvéleményt”, hogy tévedés áldozata lett, amikor azt hitte, hogy Csehszlovákiában eltörölték a cenzurát. A magyarázat szerint minden hírt, amelyet a rádió közöl, előzetesen a közlemények központi igazgatósága ellenőriz. Ezt az intézményt minden lap szerkesztőségében, valamint a rádióban és a televízióban is megbízott képviseli a 81. számú törvény értelmében, amely a sajtóügyleket intézi.

A hírmagyarázó azonban megjegyezte, hogy dr. Kratochvíl helyettes igazságügy miniszter, aki a jogászok egyesületének is elnöke, múlt heti sajtófogadásán annak a nézetének adott kifejezést, hogy a szobanforgó sajtótörvény ellentétben áll az alkotmány 28. szakaszával.

A BNE HERZL közleményei

Figyelem! Biztosította már vasárnapját az 1968 március 9-i purimi vidám estünkre? Ha nem, úgy siessen mulasztását pótolni. Szerda délután kaphatók jegyek a klubdejtán a titkárnőnél, vagy Helden Jenő üzletében, Allenby 96. az üzlet órákban. A purimi estét Basel 54 sz. a. (Ibn Gvirol sarok) Bét dr. Goldstein címen rendezzük 8 órai kezdettel. Szeretettel várjuk a magyar jisiv tagjait. Jótékony célú klubdejtánunk heti háziasszonya, Goldstein Marikat, jöjjenek el minél többen 1968 március 6-án, szerdán délután 5 órára, Basel 54 (Ibn Gvirol sarok). Bét dr. Goldstein címe. Szeretettel várja vendé-

sát, amelyek azzal indokolják tel-avivi működésüket, hogy Izrael lakosainak javarésze ebben a körzetben tömörül.

Ami a költségvetési nehézségeket illeti, Jákobi úgy véli, hogy a végrehajtó bizottság ingyen telket kaphat Jeruzsálemben és a főváros vezetősége, amely nyilvánvalóan rokonszenvvel, sőt örömmel fogadja ezt az erősítést, mentesíti a Hisztadrut végrehajtó bizottságát az építkezési adók alól. Lehetséges, hogy a kormány is kölcsönt folyósít az építkezések céljaira. Az átöltözés egyben lehetővé tenné, hogy eladják a végrehajtó bizottság Tel Aviv, Arlozorov utcai székházát és az ilyen uton nyert összeg is elegendő ahhoz, hogy a kiadások jelentős részét fedezze, különös tekintettel az ingatlan-árakra Tel Aviv északi részében.

A dolgozók javarésze a partmenti sávban él, helyesebb tehát, ha az érdekeiket képviselő intézmények is ebben a körzetben maradnak.

A végrehajtóbizottság és a többi hisztadruti intézmény átköltöztetése hatalmas összegekbe kerül és költségvetési nehézségeket okoz.

Ha mégis az áthelyezésről döntenek, úgy ezt fokozatosan kell végrehajtani.

Jákobinak azonban megvan a válasza minden ellenvetésre. Nézete szerint a Hisztadrut körzeti alapon épült fel. Azok a munkások tehát, kiknek betegségyzére, vagy a munkástanács segítségére van szüksége, megkaphatják ezt a körzetükben. „A központi intézményekkel csak a munkások képviselőinek van kapcsolata és semmi rossz sincs abban, ha ők Jeruzsálembe mennek ügyeik intézésére.”

Jákobi felfogása az, hogy a Hisztadrut helyzete Izrael általános helyzetéhez hasonló, melynek lakossága a partmenti sávban koncentráldódik, míg központi hivatalai Jeruzsálemben működnek.

A végrehajtóbizottság és a többi intézmények áthelyezése egyben ellensúlyozza bizonyos nagykövetségek állítá-

Jákobi nem ellenzi, hogy fokozatosan hajtsák végre az átköltöztetést, azonban mindenekelőtt azt követeli, hogy az illetékes testületek hozzájáruljanak az elvi határozatot és azután döntsék a részletekről. Javasolja a központi bizottságnak, hogy létesítsen mérnökökből, közgazdászokból és közéleti személyekből álló bizottságot, amely tüzetesen felülvizsgálja az átköltözéssel kapcsolatos szervezési, pénzügyi és egyéb problémákat, valamint magának az átköltözésnek a jelentőségét. Jákobi hangoztatja, hogy miután a kormányhivatalok javarésze Jeruzsálemben működik, a Hisztadrut központi vezetőségének a fővárosba való költözése megkönnyíti a kapcsolatot a Hisztadrut és a kormány között. Ezen túlmenően az ügynek nemzeti jelentősége is van: a Hisztadrut végrehajtó bizottságának és főintézményeinek Jeruzsálembe való költözése megerősíti a főváros központi jellegét.

Pénteken kezdjük meg új regényünk közlését:

HOLDSUGÁR A VIETNAMEI LÁNY

IRTA:

PETER FREI

Az európai és amerikai könyvpiac nagy szenzációja volt!

Kémkedés, szerelem, politika!

Izgalmas regényünk mindenkit érdekel!

Az első rész PÉNTEKI számunkban jelenik meg!

Mi újság a filmvilágban?

Tombol a vihar Bonnie és Clyde körül

Nem tudunk még egy amerikai filmről, amely olyan vihart és annyi szenvedélyes vitát váltott volna ki, mint a „Bonnie és Clyde” című gengszterfilm, amelyet a közeljövőben Izraelben is bemutatnának. A kritika egyetért abban, hogy ez a film új fejezetet nyit az amerikai filmpar történetében. A vita — az óceánon innen és túl — akörül folyik: mit lett volna szabad megmutatni ebben a filmben és mit nem. Egy szélsőséges bíráló, a moszkvai Pravda kritikusa, az egész emberiség ellen elkövetett merényletet lát a filmben. „Bonnie és Clyde — írja — felbreszti az emberben szunnyadó vadállatot és a bűn karjaiba kergeti. Azok a lövések, amelyeket ebben a filmben leadnak, nemcsak a színészeket ölik meg, hanem meggyilkolják az ifjúság lelkét is.”

A film tényleges storyra épül. Clyde Barou egy amerikai gengszterbanda főnöke volt a harmincas években, Bonnie Parker pedig a szeretője. Ahol feltűntek, rablások és kegyetlen gyilkosságok jelezték útjukat. Két éven át kutatott utánuk lázasan az egész amerikai rendőrség. Ugy emlegették őket, mint a „legkeresettebb bűnözőket”. Árulás folytán a rendőrség nyomukra bukkan és május 23-án hajnali 3 órakor egy hattagú rendőrkülönítmény — anélkül, hogy megadná a szövegét — sorozott zúdított a gengszterekre és szitává lötte őket.

Akárcsak a harmincas évek többi gengszterei, Bonnie és Clyde történetét is elfelejtették. Most azonban elkészült a film, amely bemutatja életüket és az egykori rablógyilkos párból máriól-holnapra világhíresség lett. Sőt több annál: szimbólum, amely nemcsak saját koruknak, hanem a mai ifjú nemzedéknek is a jelképe.

A film már az elején igyekszik magyarázatot adni arra, mi vezette Clyde-t és cinkosait a bűn útjára. Látjuk a gazdasági válságot és sok fiatalember kétségbeesett helyzetét. Látjuk az amerikai kapitalista rendszer kegyetlenségét, amelynek nyomán kisarjadzott a bankok iránti mély gyűlölet. Látjuk a rendőrséget, amely habozás nélkül alkalmazza az erőszakot a törvény klébb és nagyobb ellenségeivel szemben, függetlenül attól, hogy azok valódi, vagy képzelte ellenségek.

A film azt is megmagyarázza, hogy a mohó, szerelmekre éhes Bonnie számára Clyde nem volt az ideális férfi. Bizonyíték: az első találkozásuk alkalmával a nő majdnem erőszakot követ el rajta. A nő csak lassanként győződik meg arról, hogy Clyde mégis férfi, csak elűt a szokástól. Így születik meg kettőjük között a mindenre elszánt véd- és dac-szövetség, amely a halál pillanatáig tart.

A kritikusok egy része szemérem veti a filmnek, hogy meghamisítja a történelmi tényeket, és olyan embereket dícsér, akik egyáltalán nem méltók erre a tiszteltre. Így például a film vé-

letlennek állítja be Clyde első gyilkosságát. A filmben úgy megy rabolni, ahogy gyerekek kezdenek játszani. Kezdetben azért rabol, mert be akarja bizonyítani Bonnie-nak, hogy nem henceg, hanem mer. A továbbiakban úgy néznek ki a dolgok, mintha a gyerekjáték folytatódna. És minthogy mindennek játéka az alapja — tulajdonképpen senkit sem akar megölni.

Az egyik jelenetben a megfenyegetett ember, akit Clyde ki akar rabolni, revolvért emel a gengszterre, ez utóbbi pedig képtelen megérteni, mi készíti erre az illetőt. És azután, hogy véletlenül megöli a banktisztviselőt, Clyde-ot lelkiismeretfurdalások gyötrik. Az igazi Clyde azonban nem ismerte sem a lelkiismeretfurdalást, sem a könyörületet. A film amolyan modern Robin Hoodként mutatja be, aki hajlandó kirabolni a gazdagokat, de semmiképpen sem nyúl a szegények pénzéhez. Az igazság azonban más volt: Clyde mindenkitől rabolt kivétel nélkül, és válogatás nélkül megölt mindenkit, aki őt ebben a munkában zavarta.

A film születése is — külön regény. Két fiatal szcenárium-író, Robert Benton és David Newman könyvet olvasott Dillingerről, a huszas évek híres gengszteréről, és elhatározták, hogy felelevenítik Bonnie és Clyde történetét. Ennek a gengszter-párnak a szerelmi regénye ugyanis bő terepet nyújt a képzeletnek. Bonnie verseket is írt, és miközben az egész amerikai rendőrség üldözte őket, levelezést folytatott a lapok szerkesztőségivel.

Benton és Newman elkészültek a szcenáriummal, de nem akadt producer, aki a filmet hajlandó lett volna elkészíteni. Később bekapcsolódott az ügybe Arthur Penn, a filmrendező, akinek sikerült rávennie a Warner Bros. 74 éves főnökét, hogy fektessen be kétfélmillió dollárt a filmbé. Jack Warner ahhoz is hozzájárult, hogy a rendező — egész kivételes módon — teljes akciószabadságot kapjon.

1967 augusztus 4-ikén volt a „Bonnie and Clyde” ősbemutatója. Az európai kritikusok lelkesedtek, az amerikaiak az orrukat húzták. Egy héttel később New Yorkban mutatták be a filmet és a New York Times három külön cikkben valószínűsítéssel letaglózták. A Time lelkisínylőleg nyilatkozott a filmről, de két hónappal később ez a világhírű hetilap címlap-story-t szentelt a filmnek és azt írta: „A Time kritikája ott tévedett, hogy a filmben szereplő Bonnie-t és Clyde-ot az igazi gengszterekkel hasonlították össze.”

A film valóban nem pontos életrajz. Inkább a történelmi jelentőségét és tanulságát kutatja. Azt a Bonnie-t és Clyde-ot keresi, aki benne él valamennyiünkben. Az anarchikus erőket, amelyek ki akarnak törni a maradiság és a konvenció börtönéből.

A film komikus és vidám, mint egy legenda. Csak ak-

kor megrázó, amikor az elkerülhetetlen tragédia bekövetkezik és a játékrevolver gyilkol, mert senki sem uralkodik rajta, sem a gengszter, sem a rendőrök.

A gengszterfilmek minden esetben a törvény pártján állnak. Ez a film kivétel, mert abból indul ki, hogy a másik fél is védelemre méltó. A film nem szegez le

abszolút igazságokat, semmit sem old meg, mégis azoknak az embereknek az életét mutatja be, akik megoldást találtak minden problémára. Ezek az emberek kezükbe vették a törvényt, az ember és a természet törvényeit. Ezért a merészségért pedig fizetni kell, — mégpedig az élettel. 25 éves korban.

AMERIKAI HADSEREG A VÖRÖS PARTON



„Vörös part” a címe annak a nagyszabású amerikai háborús filmnek, amelyet szombat este óta vetítenek a tel-avivi Cinerama-ban. Témája a második világháború. Az amerikaiak partra szállnak egy olyan övezetben, amelyet a japánok hihetetlen módon megerősítettek és a film bemutatja az öldöklést, a háború borzalmaikat. — A film alaptónusa — a békevágy. A katonában a magányos embert látjuk, aki feleségére, gyermekeire, otthonára gondol. Ezek az emlékek kísérik a legnehezebb pillanatokban is. A film nemcsak a háború értelmetlen voltát mutatja ki, hanem azt az abszurditást is, hogy az utolsó jelenetben két katona — egy amerikai és egy japán — harcol, mindketten megsebesülnek, de képtelenek egymást elpusztítani. „Jobb megoldás híján” az amerikai katona vizeskulcsát dobja oda a sebesült ellenségnek... A vietnami háború kellős közepén ennek a filmnek a bemutatása megkülönböztetett jelentőséggel bír.

Bemutatták a hirosimai atomrobbanásról készült filmet

Nemrégiben zártkörű előadásban bemutatták „A hirosimai és Nagasaki-i atomrobbanás után” című dokumentum-filmet, mely közvetlenül a bombázás után készült. A japán filmeseknek ezt a művét az amerikai katonaság annak idején elkobozta, és mind ezideig szigorúan lakat alatt tartották. A múlt év végén széleskörű mozgalom indult meg, hogy az amerikaiak adják vissza a filmet. Az akció sikerrel járt s az általa-

A NYUGATNÉMET FILM RENESSZÁNSZA

Sok évtizedes stagnálás után a nyugatnémet filmművészet újra feltör az európai filmgyártás élére. Az új rendezőnemzedék modern koncepciójával kiemeli a német filmművészetet az ál-vadnyugati filmek és cukros produkciók áradatából. A legtehetségesebb rendezők közé tartozik Alexander Kluge, Ulrich Schamoni, Volker Schlöndorff és Jürgen Pohl. Filmjeikben több eddig ismeretlen, de rendkívül tehetséges színész és színésznő tűnt fel. Az elmúlt néhány évben tekintélyes fesztiváli elismerésben részesültek a nyugatnémet filmek. 1966-ban például Kluge alkotását Velencében Ezüst-oroszálannal, ugyanebben az évben Schlöndorff művét a

cannesi fesztiválon FIPRESCI-díjjal (a filmkritikusok nemzetközi szövetségének díjával) tüntették ki.

Kluge filmje, a „Bucsu a tegnaptól” realista, majdnem dokumentumfilm stílusban mutatja be egy fiatal ápolónő tragédiáját, akilopásért börtönbe jut, s itt szüli meg törvénytelen gyermekét. A legmegdöbbentőbb jelenetek a frankfurti nőbörtönben készültek.

Edgar Reitz „Ebedidő” című filmje pszichológiai tanulmány egy nőről, aki illuzióival tönkreteszi házasságit.

Schamoni műve, a „Mindenn évben újra” egy filmkritikus rosszul sikerült házasságát elemzi.

A nyugatnémet újfilmben a művészek elítélik a ön-elégült kispolgári életmódot, a karrierizmust és az egyre jobban terjedő neo-náci mozgalmat. Az idén is néhány figyelemre méltó film készült Németországban. Herbert Rimbach hamarosan befejezi „Mindenáron élni” című művét. Klaus Lemke pedig büntügyi film forgatására készül. Állítólag témája emlékeztet Antonioni alkotására, a „Nagyítás”-ra. Főhőse ugyanis divatos fényképész.

HETI FILMMŰSOR

Te már nagy fiú vagy. Ez a film, amely David Benedictus könyve nyomán készült, a mai New Yorkban játszódik le. Hőse Bernard, egy 19 éves fiú, aki a nyári szünetben a közönyváltárban dolgozik. A fiú nem találja meg a helyét és nem tudja, hogy mit akar. Bernard tulajdonképpen egy nagy gyerek, aki semmit sem tud az életéről. Egy intelligens és érzelmes fiú, az apja azonban zsarnok, az anyja pedig hisztérikus, kiegyensúlyozatlan lélek, aki a fiúra kényszeríti szeretetét és kifejleszti benne az Oedipus-komplexumot. Féltelesen vigyáz arra, nehogy valami „undok” nőszemély hálózába kerüljön. Az apa rájön arra, hogy tenni kell valamit, mert a helyzet tarthatatlan. Az elhatározást tett követi: szabadságot ad a fiúnak. Szobát bérelnek számára, hogy egyedül éljen. Látni akarják, mi jön ki belőle.

Nos, a 19 éves „csesze” Barbara (Elizabeth Hartman), a nimfomániás színésznő hálózába kerül.

Bernard, aki az első percben megrészegül a szabadságtól, hirtelen azon veszi észre magát, hogy egy újabb zsarnok kezébe kerül, amelynek neve: szex. A szenvedély lép ten-nyomon követi. Barbara szintén gyermek, mint Bernard, de ez lelkiületének csak az egyik oldala; a másik oldalán egy gyorult, kegyetlen és hisztérikus prostituált áll. Bernard játékszer lesz a kezében, ráveszi arra, hogy adja fel a szobáját és költözzön át az ő lakásába. Ezután következik a drámai szökösek, amelyek Barbarát kiemelik az ismeretlenség homályából, Bernardot pedig megszabadítják a gyermekkor béklyóitól. (Orion, Tel-Aviv.)

Minden idők embere. Az elmúlt év egyik legkiemelkedőbb filmalkotása. (Tel-Aviv, Gát; Haifa, Peér-mozi.) — Élni az életért. Óriási siker arat ez a nemes eszközzel, művészi meglátással készült film. Yves Montand, Annie Girardot és Candice Bergen a főszerepekben. (Tel-Aviv, Cáfón.)

Brigitte Bardot legközelebb Spanyolországban filmezik: a „Shalako” című vadnyugati filmben szerepel. A férfi szerepet Sean Connery személyesíti meg, aki James Bond alakításával vált világhírűvé.

FILMHIREK

Paul Dehn forgatókönyvíró nyilatkozata szerint Richard Burton és Elizabeth Taylor el akarják készíteni a Macbeth modern filmváltozatát. A Burton-házaspár, mint ismeretes, nagy sikert aratott Shakespeare Makrancos hölgyének filmverziójával, melynek forgatásában jelentős összeggel vettek részt. Állítólag 500.000 fontsterlinget ruháztak be a filmbe, s nagyon is kifizető döntött. A film a tel-avivi Mugariban is nagy sikerrel fut. Paul Dehn, aki a Hét nap délig című forgatókönyvvel társ szerzőként díjat nyert, szerződést kötött a Burton-házaspárral. Tíz hét alatt el kell készítenie a Macbeth forgatókönyvének első változatát.

Geraldine Chaplin legközelebb büntügyi filmben szerepel: ő fogja alakítani a történet főhősét. A filmet Denis de la Patelliere rendezi, s Franciaországban s a Baleári szigeteken forgatják majd. A másik két főszerepet Sidney Chaplin és Peter O'Tolle személyesíti meg.

THE OPERETA THEATRE PRESENTS
THE COUNTESS
MARIZA
by EMERICH KALMAN

Tel-Aviv, Ohel-Sém ma, március 5., 8.30
Náharia, Hod holnap, márc. 6., 8.30
Chedera, Chof csüt., márc. 7., 8.30

Beér-Séva, Keren péntek, márc. 8., 8.30
Nevé-Sáánán, Ziv szomb., márc. 9., 8.30-9
Kirját-Jám, Nicán hétfő, március 11., 8.30

Jegyek: T.A., „Kanaf”, „Sérutron”, „Leán” és a többi jegyirodáknál. Szervezett csoportoknak színház irodájában: Tel-Aviv, Pinsker 8., tel: 58925.

Belkin Adv.

TEL-AVIVI KRÓNIKA

Kezdődik az Ájalon-terv megvalósítása

Valami megmozdult a városfejlesztési munkálatok terén. Ennek első és legfontosabb jele az, hogy „további intézkedések” megtiltották minden építkezést az Ájalon (Muszara) patak mentén. Az idevonatkozó határozatot a városépítési bizottság hozta, amely kéri fogja a megkezdett építkezési bizottság hozzájárulását is.

A határozat arra utal, hogy az Ájalon patak környékén végre megkezdik azokat a munkálatokat, amelyek keretében a patak partján gyors-utat, autópályát és új vasúti síneket építenek, illetve fektetnek le. Még a munkálatok végrehajtása előtt néhány földát is kell építeni. Az előkészületek miatt az illetékesek úgy találták, legjobb ha minden építkezést és fejlesztési munkálatot leállítanak a környéken, nehogy a várja az „Ájalon-terv” végrehajtását. Az új határozat építkezést tiltja meg a patak környékén lévő és még megépítendő épületekkel, amelyekkel elzárta az Ájalon-terv megvalósítását.

köndnek. Egyre többen vásárolnak elektromos- és gázkészülékeket és fokozódik az áram, a gáz és az üzemanyag fogyasztása. A közel 400.000 tel-avivi polgár 90 százalékának van elektromos hűtőszekrénye és már csak négy százaléka használja a régi jégládát. A lakosság egyharmadának mosógépe is van. Ezeket az adatokat a város közeljövőben megjelenő évkönyvében találjuk, amelyeket Fetzman-Golán József — az Uj Kelet volt munkatársa — a város háza szövegíróje szerkesztette.

Azt is megtudjuk, hogy a mitun, a gazdasági lassítás a lakosság nem minden rétegét sújtotta egyformán, mert például 1966-ban a „mitun-évből” 1676 új üzletet és üzemet nyitottak Tel-Avivban, ahol jelenleg több mint 33 ezer kereskedelmi és ipari vállalkozás működik. Nemcsak a kis-kereskedések, hanem a nagy kereskedések is gyarapodtak, amelyek száma 1967-ben 2757 volt, húsz százalékkal több, mint az előző évben.

A háború és a gazdasági lassítás ellenére is újabb kávéházakat és éttermeket nyitottak, amelyek száma 1967-ben: — 1060. Ez a szám arra mutat, hogy mind egyikük számára jutott megélhetés. Az anyagi fellendülésre további fényt vetít a sok sofőriskola. Nehéz

százasokba kerül a tanulás, viszont tavaly mind a 88 sofőriskolában tett ház volt, ami bizonyítja, hogy sokan vásároltak, vagy készülnek autót vásárolni.

A biztató statisztikai adatok láttán elmélázva kérdezte az egyik tel-avivi: Ha minden ilyen jó, akkor mégis miért olyan rossz?

NYILVÁNOS TELEFONFÜLKÉK
Az ismétlődő panaszok nyomán újabb nyilvános telefonfülkéket állított fel a postaiügyi minisztérium a város néhány forgalmas helyén. A központi autóbusszállomáson, ahol eddig kilenc telefonfülke állt a nagyközönség rendelkezésére, most további öt fülkét szereltek fel.

A Mikve Jiszráel utcai új főpostán tíz telefonfülkét helyeztek üzembe, de a tágas előcsarnokban még tucatnyi üres fülke várja magát a készüléket. Itt említjük meg, hogy a Beilinson kórházban további négy nyilvános telefonállomást létesítettek. A nagy kórházban most 12 köztelefon van és közöttük két mozgó készülék.

megtárgyalják majd a közös lakásépítő vállalatok helyzetét is. Különös tekintettel arra, hogy a városi befektetések javarészt ezekbe a vállalatokba eszközözték.

A VETERÁN KATONAK SZÉKHÁZA

Az észak-tel-avivi Aféka-negyedben május 15-ikén, az államalapítás huszadik évfordulóján rakják le az alapkövét a Bét Hálochém-nek, a harcosok székházának, amely teljes egészében a kiszolgált, metszőként működött Szarajevóban, Boszniában, ebben az első világháború kirobbanásában, nagy szerepet játszó városban.

Rövid szarajevói működése után Kolozsvárra kerül az ott héber nyomdát alapító, az első Erdélyben. Fia és veje, Slajme Sabsze Friedmann, folytatják és fejlesztik tovább a kis nyomdát, Weinstein és Friedmann, majd később Ipuron cég alatt.

RÖVIDEN

A Jád Lebánim emlékház falába a közeli napokban bevéssék a hatnapos háború hősi halottainak nevét.

Egy hónapon belül átadják a forgalomnak azt a tiz utat, amelyet a város különböző pontjain aszfaltoztak, vagy kiszélesítettek.

Az utóbbi két évben a város 2.2 millió fontot fordított a megrongált vízvezetékek kicserélésére.

RÁDIO

5728, ádár 5.
1968, március 5. Kedd.
A Kol Jiszráel külföldre sugározott magyar nyelvű adása a 33.3 rövidhullámon hallható minden este 19.30 órától 19.45 óráig.
6: Mátóvu, 6.05: rövid hírek, 6.10: reggeli zene, közben 6.30: torna, 6.55: műsorismertetés, 7: hírek, lapszemle, 11.30: az elemi iskolások rádióoktatása, - 12.35: Hangszerek, 13: Hírek, 13.05: Déli koncert. Részletek Mozart: „A varázsvivola” című operájából, 14: Hírek, déli lapszemle, - 14.10: Anyák és gyermekek műsora, 16.45: Hírek orosz nyelven, 17: Hírek, 17.06: Talmud-lecke, 17.25: „Impresszionizmus és post-impreszionizmus a zenében”, - Előadássorozat, 18.05: Nyelvünk ösvényein, 18.25: Törzsek dalai, 18.40: Utmutatás pedagógusoknak, 19: Hírek, 19.20: Gyermekek, 19.40: „Interpelláció a stúdiónál”, - Cháná Zemer és Turijjá Száár műsora, 20:30: Hírek, Hangos hradó, 21: A Kol Jiszráel szimfonikus zenekara játszik, vezényel Mendl Rodán. A műsoron Sábátj, Petruska, Grieg és Berlioz-művek, 22.57: Egy perc költemény, 23: Hírek, Hátikva.

Párhuzamos műsor
7: Hírek, lapszemle, 7.15: néber dalok, 7.55: sofőröknek, 8: hírek, közlemények, 8.10: Jórreggeli, reggeli zene, 10: hírek, - 10.05: hírszövegnek, 11.30: rövid hírek, 13: hírek angol nyelven, 13.30: hírek francia nyelven, 14: hírek, déli lapszemle, 14.10: Hová megyünk este? 14.30: Kedvelt, ismert dalok, 15.45: Az izraeli műzeumokban látható érdekes kiállított tárgyak, 15.50: Kedvelt, ismert dalok, Folytatás, - 16.40: „Sorröndben”, - Sláger-egyveleg, 17: Hírek, 17.05: Könnyű klasszikus zene, 17.30: Országunk tájai (műsorismertetés), 17.35: A népek dalai, 18: Hírek, 18.05: Jochanan Zárai dalai, 18.45: Oléknak. A műsor könnyű héber nyelvű hírekkel kezdődik, - 19.20: Jiddis hírek, 19.45: Román hírek, 20.30: Francia hírek, - 20.45: Angol hírek, 21.03: „Telltalálást”, - Rádiójáték Dvora Ben Ávi és Dán Biron rendezésében, 21.45: Vidám ütemben, 22: Hírek, 22.10: Dalok és dallamok, Kívánságműsor, 23: Hírek, 23.05: Dal és dallamok, 24: Hírek, Hátikva.

A hadsereg műsora
11.30: Dalműsor, 12: Zenés üdvözlők, 13: Hírek, 13.10: Déli szórakoztató zene, 14: Hírek, - 17.33: Heti szakasz, 17.35: Zenés üdvözlők, - Kívánságműsor, - 19.10: Sportműsor, 18.20: Zenés üdvözlők, (Folytatás), 18.40: A hadsereg hangos hradója, 18.55: Értésítők katonáknak, 19: Hírek, 19.10: „Ij és nyil”, 19.40: „Induló ütemben”, 20: Herzog tábornok előadása, 20.15: „Örökmozgó”, 20.30: Hírek, 20.40: Az est sztárja, 21: Joszi Bánáj és Ill Gorlitzki műsora, 22: Jazzműsor, 22.30: Zenés utazás az éjszakába, 23: Hírek, 23.10: Zenés utazás az éjszakába, Folytatás, 23.30: Műsorzárás.

Weinstein Bencion emlékére

Negyven évvel ezelőtt, ádár hónap ötödik napján, távozott az élők sorából a kolozsvári zsidóság egy igen szerény, de kiváló egyénisége, Weinstein Bencion.

Nagypám testvéröccse, a Feter, Szabolcs megyében született, jesivai tanulmányainak befejezése után, metszőként működött Szarajevóban, Boszniában, ebben az első világháború kirobbanásában, nagy szerepet játszó városban.

Rövid szarajevói működése után Kolozsvárra kerül az ott héber nyomdát alapító, az első Erdélyben. Fia és veje, Slajme Sabsze Friedmann, folytatják és fejlesztik tovább a kis nyomdát, Weinstein és Friedmann, majd később Ipuron cég alatt.

Az ortodox hitközség keretében élénk közéleti tevékenységet fejt ki, időszaki lapokat szerkeszt, a leg hosszabb életű a Kol-Móvászér volt. Meleg hangú előimádkozó, kiváló szónok, ragyogó tollú íróember volt a Feter. Gyönyörű rajzolt betűkkel írott kérvényét, egzisztenciális sérelme miatt, egy alkalommal felesége, a Mime, személyesen vitte el Ferenc József királyhoz és császárhoz. Erről soha nem beszéltek a családban, de a kérvény másolatát olvastam, sok évtized múlva, külseje és ortográfiaja a legtekélyesebb volt.

A Szentföld imádója volt, nemcsak szóban és írásban, hanem tettben is. Amint az első világháború után lehetősége nyílt rá, ellátogatott Palesztinába, egyéni kezdeményezésből és egymagában. Néhány heti ittartózkodás után pedig Becálél-termekekkel (kidus pohár, etrog-tartó és egyebekkel) megrakodva tért haza és öt literes korsó rison-lecioni borral, Természetesen, mint a Chev-

ra Kadisa elnöke egy kis zsák földet is hozott a Szentföldről.

Visszatérése után, felbuzdulva a látottakon, valóságos sláchi munkát végzett, amely miatt állandóan támadták az „Ohel Mose” imaház körül csoportosult, mérsékelt chászidok, akikhez a Feter is tartozott. Ittartózkodása alatt Kol-nidré este, a Kotelnél imádkozott és elszundikált, álmódott. Almban Kolozsvárt volt, családjához, két unokája sulyos betegen fektült. Kolozsvárra érkezésekor, az állomáson a család várta és a megálmódott két unokája valóban hiányzott. Ennek a kotelni álmoknak, amelyről gyakran beszélt, valóságos fanatikusa lett.

A Poálé Cedek kisiparos imaházban tartott ortodox hitközségi gyűlés előtt egy napon élénk vitába keveredett a mérsékelt chászidok csoportjával, a Mesiách-várokkal. A maga kötelező alijja-álláspontjának igazolására, odalépett a halachikus könyveket őrző szekrényhez és jobb kezét rátette az egyik szentkönyvre, hogy abban a kívánt traktátust fellapozza. A különben nyugodt, kedélyes ember elejtette a szentkönyvet, jobb kezével szívéhez kapott. A szivroham végzett Béné bácsival, a Feter ne mharcolt többet.

Tragikus halála és annak körülményei megrendítették nemcsak a kolozsvári zsidóságot, hanem az erdélyi zsidókat mindenfelé, ahol ismerték közéleti tevékenységét.

A tordai-útra régi ortodox temető kapujával szembeni főbejárat mellett a fekete márvány sírkőre, egy füzfa ágai hajolnak és hullatnak könyveket. Egy ágat elhozta róla.

Dr. Weinstein Gyula

Egy új bné-bráki intézmény

A bné-bráki városháza önkéntes, vallásos, szociális női csoportja február 29-én új intézményt avatott.

Az intézmény egy klub, öregek számára.

Bár maga az intézmény nem túl nagy, mindössze néhány szobából áll, de jelentősége nagy és követendő példát mutat, főképpen a cél, amely az intézmény létrejöttét indokolta. Az önkéntes asszonycsoport fenn akarja tartani az öregek érdeklődését az élet iránt, foglalkoztatni kívánja őket, hogy így megóvja őket a korai elagástól, vagyis hozzájáruljon élettartamuk meghosszabbításához.

Az összegyűlt nagy létszámú közönséget a csoport titkárnője, Hoffmann asszony üdvözlölte és Bné-Brák polgármestere, Smuél Weinberg mondta el az avató beszédet.

ELKÉPZELHETETLEN... HOGY IGAZ LEGYEN

A legfiatalabb rendőrlány

A világtörténelemben ismert legfiatalabb rendőrlány a Chatre francia kisvárosbeli Anne Pichante volt, aki 1751-ben, 10 éves korában vette át a városkában a rendőrpáncsnoki tisztséget, mint apa örökségét. — Ha Ön karrierre vágyik, egész nap elegánsan kell öltöznie. Miért nem próbálja ki a „Merci” csillogó harisnyá arany, ezüst- és gesztenye színben készült, ára páronként mindössze 3.- font.

A NŐK BIZNAK A



Gács Teri

A klub nyitva áll Bné-Brák összes öregei számára. Látogathatják a nap bármely szakában, szórakozhatnak, olvashatnak, beszélgethetnek. A fő hangsúly azonban a foglalkoztatáson van. Megtanulnak különböző könnyebb, háziparaszteri kézmunkákat, készítményeik eladásra kerülnek és az így bevett összegekkel gyarapítják a szociális segélyre szorulókat bevételeit, hogy könynyben élhessenek.

Ezen túl, mindennel igyekeznek könnyíteni az öregek életén. Könnyű testgyakorlatokat rendeznek számukra. Van ügyvédjük, aki jogi kérdésekben irányítja őket és orvosok, aki tanácsot ad, hogy egyes bajoknál vagy megbetegedésekkel, hová kell fordulniuk. Van egy újtáncos, amellyel a szociális gondozás terén nem találkozhatunk. A magányos rázorolók, akik nem tudják önmagukat ellátni, vagy túl szeme érmesek ahhoz, hogy nyílvános, illetve tömeges étkezéseken részt vegyenek, azoknak is asszonycsoport tagjai minden délben hához viszik a kitűnő, friss meleg ebédet. És még sok más szociális újtánc van készülőben az önkéntes asszonyok fáradhatatlan gondoskodása folytán.

Az avatás végzetével Weinberg asszony, a csoport elnöke mondott köszönetet a cél támogatóinak.

1968 III 5 Uj Kelet 5



PASZTORIZALT TNUVA ÉDES TEJSZIN HABNAK
Plasztik zacskóban a fogyasztó kényelmére

on FIPRES...
a „Bucu a...
ista, majd...
film stílus...
egy fiatal...
ját, aki lo...
jut, s itt...
ytelen gyer...
egdbentebb...
ankfurti nőj...
ltek.
Ebédidő” ci...
hológiai tar...
ról, aki illu...
zi házasele...
ve, a „Min...
egy film...
sikerült há...
et ujjfilmben...
télük a ön...
és életmódot...
és az egyre...
po-náci moz...
is néhány...
ló film ké...
gban. Her...
hamarosan...
naron élni...
aus Lemke...
lm forgató...
tologal tém...
ntionioni al...
agyítás”-ra...
ívatos fény...
MŰSOR
ú vagy. Ez...
id Benedic...
án készült...
ban játszód...
ard, egy 19...
yári szünet...
rban dolgo...
lálja meg a...
ja, hogy mit...
ajdonképpen...
aki semmit...
Egy intel...
fiú, az ap...
ok, az any...
us, kiegyen...
aki a fiú...
zeretét és...
az Oedipus...
tekenyen vi...
gy valami...
y hálózába...
rójón arra...
lamit, mert...
tlan. Az el...
öveti: szan...
nak. Szobát...
hogy egye...
skarják, mi...
„csecsemő”...
eth Hart...
lás színész...
első per...
szabadság...
vesztés észre...
újabb zsar...
amelynek...
vedélyi lép...
i, Barbara...
mint Ber...
etének csak...
a másik ol...
ott, kegyet...
prostitúált...
szer lesz a...
arra, hogy...
és költöz...
ába. Ezután...
mai szöke...
arát kieme...
g homályf...
ig megsza...
ekkor bek...
-Aviv.)...
bere. Az el...
egkiemelke...
(Tel-Aviv...
-mozi.) —
riási sikert...
szközökkel...
sal készült...
and, Annie...
Bergen...
(Tel-Aviv...
legközelebb...
filmezik: a...
vadnyugati...
A férfi fő...
nery szemé...
ames Bond...
világhírűvé

SPORT

A MÁKKÁBI TEL-AVIV MA UTAZIK BRNOBA

Lázás előkészületek Csehszlovákiában és Izráelben

A Mákkábi Tel-Aviv kosárlabda-csapata — beleértve a játékosokat, valamint az edzőket, az orvosot és a kísérőket, kedden utazik Bécsen át Brnoba, ahol holnapután, március 19-én este játssza első mérkőzését a Spartak Brno ellen a kosárlabda BEK 8-8-as csoportjában. A csapat vezetője, Novák mérnök, aki két évvel ezelőtt a játékosokkal együtt Izráelben járt, azt mondotta, hogy jól ismeri a Mákkábit, tudja, hogy az izráeli bajnokságot az utóbbi két évben sokat haladt. Ennek ellenére úgy tűnik, hogy Csehszlovákiában nem sokat tudnak a Mákkábi jelenlegi játékosairól. Így tehát természetesen, hogy nagy az érdeklődés a Mákkábi iránt, különösen ami a két új amerikai játékosot, Brodyt és Pedhurstot illeti.

A hét tizenegye

Kados (Hákoách) — Emanuel Karucsi, Vekert (Hápoél Jeruzsálem) — Slomovics (Mákkábi Natanja), Azulaj (Hápoél Jeruzsálem), Damti (Hápoél Haifa) — Talbi (Mákkábi Tel-Aviv), Szelmách (Hápoél Petach Tikva), Spiegel (Mákkábi Natanja), Feigenbaum (Hápoél Tel-Aviv), Jicchák Gozlán (Hápoél Beér Sevá).

Időközben a Mákkábi Tel-Aviv edzője, Jehosua Rozin elhatározta, hogy Michá Schwartz lesz a csapat tizenkettedik játékosa, aki Csehszlovákiába utazik. Starkmann egészségi állapotában időközben jelentős javulás állt be és a játékos annak a reményének adott kifejezést, hogy résztvehet a Brnoban megrendezett mérkőzésen, amely helyi időszámítás szerint este 7 órakor, tehát izráeli időszámítás szerint 8 órakor kezdődik. A Brnobai utazó 12 játékos a következők: Kohén-Müntz, Brody, Starkmann, Avidán, Pedhurst, Hoffmann, Ben-Bászát, Freitag, Dániel, Leza, Schwartz és Sápira.

Időközben már véglegesen megállapodtak arról, hogy a csapatot a jövő csütörtökön, március 14-én játsszák a tel-avivi stadionban. A cseh csapat vezetője, Novák mérnök, az egyik ott lévő izráeli sportújságíróval folytatott beszélgetése során annak a nézetének adott kifejezést, hogy csapata minden bizonnyal győztesen kerül ki a mérkőzésből. A csehek szinte biztosan abban, hogy több, mint a tíz pont különbséggel győzik a Mákkábit a brnoi mérkőzésen. Ha ez a vágyuk teljesül, úgy nem tartják

SPORT HIREK

Michaeli, a Mákkábi Sáarájim és a válogatott kapusa begipszelt lábbal fekszik. Kiderült, hogy a válogatott kapus a Hápoél Jeruzsálem elleni liga-mérkőzés végén percben bokát törte és az orvosok valószínűnek tartják, hogy hosszabb ideig nem állhat fel.

Haifán nagy az érdeklődés a Hápoél és a Mákkábi mérkőzés iránt, amelyet szombaton rendeznek a kirjáti hármjimi stadionban. Valószínűnek tartják, hogy Goldberg és Robi Young ismét játszanak a Hápoél sorában, míg a csapat egy másik kitűnő játékosa, Picker, súlyosan beteg és a kórházban fekszik.

Izráel és Ceylon labdarúgó válogatottjai nem két, hanem három mérkőzést játszanak talán Izráelben, — először az esetében, ha az első mérkőzés összesített eredménye döntetlen volna pontszámokban és gólokban egyaránt.

A fővárosban az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, hogy a Hápoél Jeruzsálem vezetősége le akar mondani. Hir szerint ennek oka a vezetőség elnöke, Slomovics Dion és a pénztárnok, Avrahám Kurz közötti nézeteltérés.

Giora Spiegel, a Mákkábi Tel Aviv és a válogatott vezetője 15 ezer fontos költséget kért a labdarúgó szövetségtől, lakás vásárlására. Spiegel nyolc éven belül akarja visszafizetni a költséget, a szövetség azonban csak tízezer fontot hajlandó adni, 6 és fél százalék kamattal.

Az olasz labdarúgó ligában a listavezető Milano csapata saját pályáján meglepetésszerűen kikapott a Cagliari-tól, amely a hatodik helyre

Megkezdtek az előkészületeket az iskolareform végrehajtására

A tanítószervezet tovább folytatja ellenállását — A középiskolai tanárok szervezete a reform megvalósítása érdekében tevékenykedik

A közoktatásügyi miniszter különbizottságot nevezett ki, amelynek célja, hogy megtegye az előkészületeket a közoktatásügyi reform végrehajtására és a kötelező ingyenes tanulmányi időhöz, míg a pénzügyminisztérium véleménye az, hogy egy tanulmányi évet csatoljanak kötelező módon a tanulmányi időhöz, míg a másik év ingyenes lenne ugyan, de nem kötelező.)

A bizottság élén Srágá Ádiél helyettes közoktatásügyi államtitkár áll.

A közoktatási ügyekkel foglalkozó parlamentáris bizottság, mint ismeretes, szükségesnek minősítette a közoktatás átszervezését és az említett „átmeneti” részleg bevezetését.

A tanítószervezet központja tiltakozik a terv ellen és akcióbizottságot nevezett ki, melynek feladata többek között, hogy részletesen megvizsgálja a kapcsolatot a közoktatásügyi minisztériummal

amiért az támogatja a reformot. A tanítók szervezete vasárnap este megtartott ülésén úgy határozott, hogy tovább folytatja ellenállását a javaslat megvalósításával szemben, mert az — a tanítók nézete szerint — megszakítja a közoktatás folyamatosságát és rögzíti a társadalmi rétegek között, ahelyett, hogy csökkensen a különböző törzsek és társadalmi rétegek között, ahelyett, hogy csökkensen a tanítók, hogy akciókat kezdenek a közvélemény tájékoztatására, igazuk bizonyítására.

Ezzel párhuzamosan a középiskolai tanárok szervezete ugyancsak tájékoztatási csoportot létesített a reform érdekében — mondotta a szervezet szóvivője, S. Simoni.

A középiskolai tanárok célja, hogy ismertessék a nagyközönséggel a reform szükségességét és annak kedvező kihatását.

Halálos kimenetű tiltott magzatelhajtás

Vád alá helyeztek egy nőorvost és illetéktelenül működő asszisztensnőjét

A tel-avivi törvényszéken tegnap megkezdődött egy orvos és egy altatóként működő — hivatalos jogosítvánnyal nem rendelkező — asszony büntepere, akiket azzal vádolnak, hogy tiltott magzatelhajtást hajtottak végre egy 18 éves lányon, aki a műtét következtében meghalt.

A vádlott dr. Jiszráél Szkobron 58 éves tel-avivi orvos és Mirjám Heitler (55) choloni asszony, aki a nőorvos jaffai magánklinikáján magzatelhajtási műtöknél rendszeresen altatóként asszisztált. A szóbanforgó műtét tavaly januárban hajtották végre egy 18 éves hajadon lányon, aki állapotának második hónapjában volt. Rövid idővel a magzatelhajtási műtét végrehajtása után, amikor a lány még nem tért magához az altatásból, hirtelen két foltok jelentek meg a lány arcán, amit fulladás okozott. Ezt megelőzőleg Mirjám Heitler „Penthotal-injekciót” adott be a páciensnek az altatás keretében. Amikor a két foltok jelentkeztek, a lányt a Cáhálon kórházba szállították, de mire odaértek, már halott volt.

A vádirat kiemeli, hogy a lány az altatás következtében hunyt el. Ugyancsak leszögezi az ügyészség, hogy nem volt semmiféle orvosi indoklás a magzatelhajtási műtétnek és ezért ez törvénytelen volt.

Az orvos nem hivatkozhat arra — állítja a vádirat — hogy jóhiszeműleg és az el-

hunyt lány életének vagy egészségének érdekében hajtott végre ezt a műtétet. Az ügyész hangsúlyozta még, hogy a vádlottaknak nincs semmiféle képesítésük mint altatóknak, ami pedig speciális orvosi képesítést igényel.

Ugyancsak rámutatott az ügyész arra, hogy a szóbanforgó jaffai magánklinikán nem voltak meg a megfelelő eszközök és műszerek komplikáció esetén fellépő rendkívüli esetek kezelésére, amelyek felléphetnek operációk, illetve magzatelhajtási műtöknél és altatások közben. A vádlottak jól tudták — folytatja az ügyészség — hogy nem áll rendelkezésükre a megfelelő felszerelés és szakismeret és ezáltal veszélyeztethetik a páciens életét.

A vádirat felolvasása után a védőügyvéd előzetes procedurális kifogásokat akart említeni és ezért a tárgyalást elhalasztották.

SZEMÉLYI HIREK

René Mayer volt francia miniszterelnök vasárnap az Air France gépén az országba érkezett.

Mordeháj Ben Ari, az El-Al vezérigazgatója vasárnap este visszatért az Air France francia repülő-társaság vezetőivel Párizsban folytatott tárgyalásáról.

VIZBE ZUHANT AUTÓJÁVAL

A hétfőre virradó éjszaka egy magánkocsit vezető nő súlyosan megsebesült, amikor autója áttört a Kison patak feletti hid korlátját és a vízbe zuhant.

Az eset éjjel körül történt. A magánautót vezető nő a hidon előzmi akart egy másik kocsit és eközben nekiszaladt a korlátnak, melyet autójával áttörve a mélységbe zuhant. Járókelők, akik szemtanúi voltak a balesetnek, azonnal a hölgyvezető segítségére siettek, akit kimentettek a vízbe-süllyedt autóból. Súlyosan sebesült állapotban szállították a haifai Rámbám kórházba.

Ketyegés az izráeli bőröndben

A római Fiumicino repülőtéren nagy riadalom keletkezett tegnap, amikor egy Bécs felé tartó izráeli utas poggyászából gyanús ketyegést hallott az egyik hordár és riasztotta a rendőrséget. Tűzoltók, rendőrök és repülőtéri alkalmazottak eltávolították a közönséget a veszélyes koffer közeléből. Még tanácskoztak, mitévők legyenek, amikor megjelent a bőrönd tulajdonosa, Jicchák Pátis, aki mosolyogva kinyitotta a bőröndöt és megmutatta a gyanús zaj okát. Pátis kis villamosvasutat vitt ajándékba és a rázkódtástól elindult annak a motorja, ami pokolgép gyanúját keltezte.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV MEGHÍVÓ.
A Hitachdut Oléj Hungaria 1968 március 11-én, hétfőn este 8 órakor a tel-avivi HOH, Hájáron 61 alatti nagytérben — területi asztalok mellett — ünnepli dr. Weissburg Chájimné Etus 70-ik születésnapját, melyre a magyar jüsv t. tagjait ezúton szeretettel meghívjuk. — Az ünnepséget Kaczér Illés, a HOH központi elnöke nyitja meg. Ünnepi beszédet mond: Fried Miksa, Záróbeszéd: Weissburg Etus. — Összekötőszó: Simon Tibor. — Az ünnepségen részvesznek a HOH zsnifek és a többi magyarajkú egyesületek képviselői és tagjai. Részvételi díj téval és sűteménnyel együtt 2.50 IL. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Március 19-én, kedden reggel 7.30 órai indulással (Hájáron 61 szám alól) zárandoklás Jeruzsálem, Bét Lechem és Chebron szenthelyeire. — Utirány: Jeruzsálem, Simon Hácádik sír-barlang, Scopus-hegy, a Nikkátor barlangja, a Proféták sírja az Olajfák-hegyi temetőben, Kídronvölgy, Nyugati Fal, Ráchel sírja, Kfár Ecjon (új kibuc Guu Ecjonban), Máchpéla barlang. — Vezető: Jicchák Chum, szakszerű magyarázattal. Részvételi díj: 13.- IL. Jegyek kaphatók naponta déli 12.30-ig, Hájáron 61 szám alatti irodánkban. — Biztonsága helyét jőelőre!

NATANJA
Március 7-én, szerdán este 6 órai 9 órakor tartjuk moadonunkban a szokásos szociális teastünket. Háziasszonyok: Boskovics Mirjám és Schlesinger Irén. Szeretettel várjuk barátainkat és tagjainkat.

CHOLON
A choloni HOH, a Hisztradut klitaoztályának rendezésében szakképzett héber vezetővel, elegendő jelentkezők esetén, 1968 március 19-én, kedden kirándulást tart: Jeruzsálem-óváros, Nyugati Fal, Bét-Lechem, Ráchel sírja, Máchpéla-barlang, Chebron. A kirándulás hisztraduti áron, mindössze 9.- font. Jelentkezések március 10-ig bezárólag. — A Nyugati Falnál megemlékezés az 1944 március 19-iki eseményekről. — Jegyek minden vasárnap és szerdán 6-tól fél 8-ig az utpánon. Moadon Hisztradut, Aharonovits 5. 91-es autóbusszal, a Migdál-mozitól a második állomás. — Ugyanott még a héber ulpánra is lehet jelentkezni. — Jegyek kaphatók még Cholon központjában, Seelfreund József, pedikúr-szalon, Sd. Kugel 44. (Super-Sol passzszásban).

RECHOVOT
Hagyományos purim-bálunkat 1968 március 16-án, szombaton este rendezzük az „Ulámé nádárom” új, elegáns helyiségében. Kiténő vacsora, itatok, meglepetések a jegy árán! — Nahariai Schwartz Miksi és zenekara muzsikál. Különleges tombola! Foglalja le már most asztalát Lazarovits textilüzletében (Herzl-u. 167) vagy a HOH aktivistáinál. Nagyszerűen fogja érezni magát!

HASBARA LTD

IRÓASZTAL (SZEKRETER) 240.- IL

MERKÚR EBÉDLŐASZTAL (Ø 120cm) 355.- IL

IRÓASZTAL (SZÉKRENY) (KÖNÖD) 450.- IL

IRÓASZTAL (IGAZGATÓKNAK) 450.- IL

IRÓASZTAL (110x60x75cm) 245.- IL

IRÓASZTAL (160x85cm) 230.- IL

GYERMEKSZEKRENY (124x110x50) 125.- IL

KÖNYVÁLLVÁNY (SZÁMOS RÉSZ) 22.- IL

APPELLDÁK: 1. M. POLC 22.- IL, 2. AJTOS BÜFFÉ 110.- IL, 3. ÁR 120.- IL

KÜLÖN LAPPAL KARTYÁHOZ 355.- IL

APPÉLDÁK: 3. FIKOS-110.- IL, 4. FIKOS-120.- IL, 5. FIKOS-140.- IL, 6. FIKOS-155.- IL

most érkezett!

KIRÁLYI BUTOROK (IMPORT) POLGÁRI ÁRAKON

MARS TEL-AVIV HERZL-U 158

Most még inkább — érdemes bebutorozni lakását

a „Mars” butorválasztékával * Minden butor — kapható teak, dió és polisander árnyalatokban

U Tant segílyt kér az újabb menekültek számára

Az UNRWA jelentése szerint 75 ezer arab menekült el az utóbbi hetekben a Jordánvölgy keleti oldaláról

New York (UPI). — U-Tant főtitkár tegnap sürgős felhívást intézett a tagállamok kormányaihoz, hogy nyújtson nagyobb pénzügyi segítséget az újabb arab menekültek számára, akik a Jordán keleti partvidékéről az ország belsejébe menekültek. A főtitkár formálisan a Biztonsági Tanács és a közgyűlés elé terjesztette Lawrence Michelmore, az UNRWA igazgatójának jelentését a palesztinai menekültekről. Az ő becslése szerint a február 15-én lefolyt harcok után 75 ezer arab polgári személy hagyta el a Jordán keleti partját.

A lakosság kivonulása a Jordán-völgyből már február 15-ike előtt kezdődött, de az ezen a napon lefolyt katonai cselekmények után nagy áradattá vált és március elsején még mindig tartott — jelenti Michelmore. Az igazgató arra utal, hogy az UNRWA-nak már amúgy is négyemillió dolláros deficitje van és most újabb összegekre van szüksége a Jordán-völgyi kivonulás folytan. A pénzen kívül sátrak is kellenek.

Michelmore jelentésében idézi a jordániai hivatalos közleményt, amely szerint a február 2-án és február 15-én lefolyt harcokban 46 arab polgári személy vesztette életét és 45 sebesült meg.

A jordániai hatóságok jelentése szerint 1967 novemberében és 1968 februárja között a Jordán-völgyben lejátszódott katonai incidensek polgári halottainak száma meghaladja a nyolcvanöt és a sebesülteket a 140-et. Mint-hogy a Jordán mentén nem működik fegyvernagyvívási ellenőrző szervezet, az UNO-nak nincs módja rá, hogy közvetlenül állapítsa meg a fegyvernagyvívás megszégését, illetőleg az áldozatok számát és az anyagi károkat.

Michelmore megállapítja, hogy február hó elején az UNRWA által fenntartott sátrortáborokban a Jordán völgyében 57 ezer palesztinai menekült, illetőleg a nyugati partvidékről, vagy

a gázai övezetből ájtott palesztinai volt. Ezen felül a Karame-táborban 23 ezer menekült volt az 1967 év előtti menekültekből. Március elsejére alig 2000 személy maradt a sátrortáborokban és 500 személy Karameban. Ezen felül a Jordánvölgy polgári lakosságának körülbelül a fele menekült el. Mindezek számára más helyeken új táborokat kell létesíteni.

Avner Gárin lett Asdod első polgármestere

Négy éven belül 50 ezer főnyi lakosa lesz a városnak

Rövid idővel azután, hogy Asdodot várossá nyilvánították, tegnap este a városi tanács rendkívül ülésén első polgármesterévé választották meg az újvidéki születésű Avner Gárin eddigi helyi hatósági tanácselnököt.

Avner Gárin megválasztása mellett szavazott a városi tanács nyolc tagja, egy el-lene szavazott, egy pedig tartózkodott. Az ellenző és

a tartózkodó a Gáchál képviselője volt.

Ugyanezen az ülésen megválasztották a polgármester két helyettesét, Jicchák Buszkila és Jicchák Mádár személyében. Mindketten a Vallásos Nemzeti Párt tagjai, akik a polgármester állandó, fizetéses helyettesei lesznek. Rajtuk kívül a városi tanács három címzetes — fizetés nélküli — helyettes is választott a polgármester mellé, Slomo Lévi, Niszim Chádád és Joáv Gábáj személyében.

Megválasztása után Gárin polgármester nagy vonalokban vázolta Asdod fejlesztési terveit. Kijelentette, hogy négy éven belül remélhetőleg 50 ezer főnyi lakossága lesz a városnak.

Joszef Avitán (Gáchál) benyújtotta lemondását a városvezetésben viselt tisztviseléséről, hogy így juttassa kifejezésre tiltakozását, ami-

ért a jelenlegi tanács négy éves kadenciájának letelte ellenére sem tartottak municipális választásokat. Avitán azzal érvelt, hogy a választások elodázása miatt, véleménye szerint, nem jöve-erős a városvezetés újulése sem és ezért a maga részéről levonta a konzekvenciákat.

A városi tanács tegnapi rendkívül ülésén egyébként egyhangúlag elhatározták, hogy Asdod első pispolgárává Lévi Eskol miniszterelnököt választják meg.

JARRING VISSZATÉR

(Folytatás az 1-ső oldalról.) Roux francia nagykövet kereste fel Nasszert.

A Le Monde tegnap Abdul Nasszer beszédét kommentálva kétségbe vonta, hogy az egyiptomi elnök elegendő időt nyert a helyzet stabilizálására azáltal,

Chászuná marad az Arab Liga főtitkára

Kairo (UPI). Az Arab Liga tanácsa tegnap Kairóban megnyílt ülésén elhatározta, hogy fél évvel meghosszabbítja Abdel Chalek Chászuná főtitkári működését. Erre a határozatra azért került sor, mert nem tudták megegyezést létrehozni utódjának személyéről és ezért csak a Liga következő, magasabb szinten folyó tanácskozásán kerül majd sor az új főtitkár megválasztására.

Újabb aranyláz — gyengül a sterling

London (UPI, Reuters). Az európai tőzsdéken újabb aranyláz ütött ki és Londonban az angol font a leértékelés óta első ízben süllyedt az új hivatalos árfolyam alá, amely 2.40 dollárnak felel meg. — Az angol Nemzeti Bank kénytelen volt közbe-lépní, hogy megakadályozza az árfolyam további letérését. Ugyanakkor közzétette kimutatását, amely szerint arany- és dollártartalékai februárban kilenc millióval megnövekedtek és 1154 millió fontsterlinget értek el. Januárban 22 millió font volt az emelkedés a tartalékokban. A zürichi tőzsdén is a hivatalos árfolyam alá süllyed a font, Párizsból pedig ugyancsak nagyszabású aranyvásárlásokat jelentettek.

Elfogtak 18 terroristát

(Folytatás az 1-ső oldalról.) Ramalla környéki hegyekben hűzódott meg, a nyomozó hatóságok helikoptert is igénybe vettek, hogy mielőbb ártalmatlanná tehesék őket.

A ramallai körzetben lévő Ramon község határában katonák, rendőrök és a határrendőrség különítményei vették körül a terepet és a helikopter irányítása mellett húzták egyre szorosabbá az ostromgyűrűt.

Az egyik barlang közelében valóban megtalálták a csoport többi tagjait, akik a fákra másztak és az ágak között, lövésekre kész fegyverrel várták tildözöket. Golyóváltásra került sor a szabotőrök és a határrendőrök között és ennek során két szabotört megöltek, egyet pedig megse-

besítettek. Egy negyedik szabotörnek sikerült kerekedni a dombra. Valószínűleg az éj lepe alatt sikerült eljutnia a Jordán folyóig, ahol átlépte a határt.

Megállapítást nyert, hogy a két Fatach parancsnok, Nasszer és Nimri mérnök, utasítást kapott országos Fatach-főparancsnokság felállítására,

amelynek hatásköre kiterjed mind a nyugati partvidékre, mind a gázai övezetre. A nyomozás számai elvezettek a következő falvakba: Jata, Daharije, El Burdzs, Bemí Naim, és a chebroni hegyekben lévő Szamua. Ezekben a helyeken letartóztattak 8 szabotört és 4 fegyverraktárban a következő készleteket találták: 11 gépfegyver, 4 akna-

vető, 3 Gurjonov típusú gépfegyver, 32 gránát, 2 rohampuska és nagymennyiségű lőszer, valamint robbanóanyag.

Gázában a Fatach négy tagját fogták el és a kutatások során többek között 4 gépfegyvert, 4 gyors tildelő pisztolyt, egy Bazookát és 20 gránátot találtak.

Évtizedes tapasztalat a biztosítás minden ágában

Sokszáz tapasztalt ügynök és fiók rendelkezésére, országszerte

Sokezer új biztosítási kötvény évről-évre

Nagyszámu megelégedett biztosított, akik egyéni, odaadó elbánásban részesülnek.

Kerdezze meg őket és ők is azt fogják mondani:

bizson a tapasztalatban — biztosítson a „Zion” biztosítóban.

ZION

AZ ELSŐ BIZTOSÍTÓ TARSASÁG IZRAELBEN



זר מאה ואלריק!

מאיר יעקב

ביר דב הכהן כהנא זצ"ל

המונחיתים של סלוניקי

ÁZKÁRÁ ÉS EMLÉKBESZÉD

lesz szerdán 1968 március 6-án, este 7.30 órakor a Bét Talmud Tórában, Rechovot, Rech. Benjámin-Nordau sarok. Rokonait, barátait és tisztelőit kérjük, vegyenek részt az emlékesten.

A GYASZOLÓ CSALÁD

A PURIM HÉT központi eseménye:

az Irgun Imahot Ovdol vására

TEL-AVIV 68 márc. 12-től 18-ig. BÉT-HECHÁJÁL

PAVILONOK — BEMUTATÓK — MŰSOR

Holnapután Zuta szelvényesorsolás és rendes sorsolás a Mifal Hápajisznál

מפעל הפיס

Tel-Aviv, 1

החודש
שנת התנועה
מרטון
ד"ר
ד"ר חגית

ÖTVENEDIK
Főszerkesztő:
Felelős szerk:
Kiadó: Mizrachi
Hánes

Aba

„Sze az

A kormá

Jeruzsálem tudósítójától) segítik van az nek — mondó záró beszédét külügyminiszter ségvételének előtt. Az egy tüzbeszűntetés bi fenntartás a béke. Har ninc. Ha az hajlandók vel lásokba kezd a külügymin nem lesz neh

Lapzár

UJAB

A

A jordáni nap leforása vokativ tánu hídtoi délre, dánon keres egységeink a jordániai heves tüzhar keket.

Este tíz óra Katonai eredetileg gy kor izráeli re egy öt percc lommal akna ágyúttízzel kilométerre le a golyóvá Csapatge

DAJAN TA Izrael a s

„Az izrá haditeng

Jeruzsálem tudósítójától) ján hadügy Tamir képv cíjára adott jelentette teg ben, hogy a alattjáró elt a keresési a Izrael fell a Fekete-Földközi-t szovjet ha te a kere kapcsolódá A felhívást minisztérium izráeli harm kapcsolásával Szovjetunióh A szovjet laszában ad Dakar hajó ról. A kért bitották szá vetően sem lépés nem t lven válasz Kijelentett azt is, hogy A Dakar eltűnésekor